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Fortepian płonie przed  muzeum

Redakcjo 
Gazety Złotoryjskiej…
Po naszej ubiegłotygodniowej publikacji dotyczącej sytuacji w gimna-
zjum miejskim głos zdecydowała się zabrać Bożena Bączek – „dyrektor 
nieskutecznie odwołany”, jak sama siebie określa od kilku dni. Przypo-
mnijmy, że burmistrz Robert Pawłowski odwołał ją ze stanowiska 
dyrektora szkoły, a następnie zwolnił z obowiązku wykonywania 
funkcji dyrektora w okresie wypowiedzenia, czyli od 1 czerwca do 
31 sierpnia. Stanowisko Bożeny Bączek publikujemy na str. 3.

s. 8

Nie daj się oszukać 
„na policjanta”

Przestępcy wyłudzający pieniądze metodą „na poli-
cjanta” wciąż oszukują starsze osoby. Mieszkanka 
Wojcieszowa straciła swoje oszczędności, przekazu-
jąc pieniądze zupełnie obcej osobie. Nie bądźmy obo-
jętni i ostrzeżmy naszych krewnych, że mogą do nich 
telefonować osoby podszywające się pod członków 
rodziny lub policjantów.
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18 czerwca 2016 r. (SOBOTA) 
ul. Marii Konopnickiej (parking) 

od godz. 900 do 1600 

Borsuk 
chce się bawić
(Złotoryja) – W czwartek przed połu-
dniem dyżurny PSP otrzymał zgłoszenie 
o borsuku, który zawędrował na teren 
jednej z posesji przy ul. Wilczej. Sytuacja 
była o tyle niebezpieczna, że na sąsiednim 
placu zabaw bawiły się dzieci ze szkoły 
podstawowej. Na miejscu pojawili się 
strażacy i pracownicy wysłani przez urząd 
miejski, którzy złapali borsuka za pomocą 
chwytaka, włożyli do klatki i wywieźli 
do lasu.

Skąd 
ta łuna?
(Łukaszów) – Na nieużytkowanej po-
wierzchni rolniczej w czwartkową noc 
ktoś najprawdopodobniej podpalił śmieci 
i trawę. Pożar znajdował się ok. 100 m od 
drogi wojewódzkiej i zagrażał bezpieczeń-
stwu ruchu. Łunę dostrzegł przejeżdżający 
obok kierowca. Interweniowali strażacy ze 
Złotoryi i z OSP Zagrodno.

Dzieci, 
uwaga na głowy!
(Radziechów) – Miejscowi ochotnicy i stra-
żacy ze złotoryjskiej PSP interweniowali 
w piątkowe popołudnie na placu zabaw. 
Podmuchy wiatru nadłamały tam konar 
drzewa, który zawisł nad podwórkiem i 
zagrażał bezpieczeństwu bawiących się 
dzieci. W akcji jego usunięcia wykorzysta-
no drabinę mechaniczną.

Spokojnie, 
nic się nie stało
(Wojcieszów) – W piątkowe popołudnie 
strażacy z miejscowej OSP pomagali policji 
w otwarciu drzwi do jednego z mieszkań w 
budynku wielorodzinnym przy ul. Żerom-

skiego. Z zamieszkującą w lokalu starszą 
osobą od dłuższego czasu nie było kontak-
tu, nie reagowała też na pukanie do drzwi. 
Ratownicy podważyli zamek i umożliwili 
wejście do środka. Wewnątrz znaleziono 
lokatorkę – przebywała w mieszkaniu 
przytomna i zdrowa.

Ogień 
skubie las
(Wilków/Leszczyna) – Strażacy ze Złoto-
ryi i jednostki ochotniczej z Prusic gasili 
w niedzielne popołudnie w okolicach Wil-
kowa ogień, który pojawił się na ściółce 
tuż przy linii lasu. Pożar miał wielkość 
ok. 1 ara. Ugaszono go strugą wody. 
Miejsce po pożarze przekazane zostało 
leśniczemu. Strażakom udało się urato-
wać ok. 1,7 ha lasu. Tego samego dnia, w 
niewielkim  odstępie czasu, ogień pojawił 
się również na kilkudziesięciu metrach 

kw. ściółki leśnej i trawy w okolicach 
skansenu górniczego w Leszczynie. Z 
zagrożeniem walczyły te same jednostki 
strażackie, które po stłumieniu płomieni, 
by zażegnać całkowicie zagrożenie, prze-
kopały pożarzysko.

Na podst. inf. mł. asp. 
Marcina Grubczyńskiego oprac. (as)

Ukradli tajne plany?
(Złotoryja) – Nieznani sprawcy ukradli 
portfel z dokumentami dotyczącymi kopalni 
położonej w powiecie polkowickim. Straty 
nie zostały jeszcze oszacowane.

Niestrzeżony, 
ukradziony
(Złotoryja) – Z niestrzeżonego parkingu 
nieznani sprawcy ukradli samochód marki 
Audi A4. Straty szacuje się na kwotę blisko 
20 000 zł.

Konsola 
niespalinowa
(Brennik) – Nieznani sprawcy dostali się do 
wnętrza budynku mieszkalnego, skąd ukra-
dli piłę spalinową, kosę spalinową, telefon 
komórkowy oraz konsolę do gry. Straty 
szacuje się na kwotę ok. 1300 zł.

Przez taras po skarby
(Kopacz) – Po uprzednim wyważeniu drzwi 
tarasowych, nieznani sprawcy weszli do 
domu, z którego ukradli biżuterię. Straty 
szacuje się na kwotę 2000 zł.

Chowali się 
przed deszczem?
(Proboszczów) – Nieznane osoby, po 
uprzednim zerwaniu kłódki w drzwiach oraz 
wyłamaniu drzwi przybudówki, włamali się 
do sklepu spożywczego, w którym znaj-
dowały się automaty do gier. Sprawcy nie 
zabrali żadnych przedmiotów. Natomiast 
straty w wyniku zniszczenia szacuje się na 
kwotę 150 zł.

Miał być 
fajny zegarek
(Łukaszów) – W kwietniu tego roku miesz-
kaniec wsi zamówił na jednym z portali 
internetowych zegarek multimedialny, za 
który zapłacił kwotę ok. 800 zł. Po zakupie 
kontakt z osobą oferującą towar urwał się. 
Do dnia dzisiejszego pokrzywdzony nie 
odzyskał swoich pieniędzy.

Na podst. inf. mł. asp. Iwony Król-Szymajdy
oprac. (ask)

Pół miesiąca 
za zarzut
„Kryminalni” z Komendy Powiatowej Policji 
w Złotoryi zatrzymali 29-letniego mężczyznę, 
mieszkańca jednej z miejscowości na tere-
nie gminy wiejskiej Złotoryi, podejrzanego o 
popełnienie szeregu przestępstw na terenie 
naszego miasta.

Jak ustalili funkcjonariusze, mężczyzna w okresie od 
lutego do maja tego roku zniszczył 3 szyby wystawo-

we w punktach handlowo-usługowych oraz wewnątrz 
budynku użyteczności publicznej. Dodatkowo wandal, 
kopiąc i uderzając pięściami, uszkodził samochód oso-
bowy. Jakby tego było mało, ukradł laptopy w jednym 
z punktów sprzedaży na terenie miasta. Straty, jakie 
ponieśli pokrzywdzeni, szacuje się na kwotę blisko 
22 000 zł.
   Podejrzany został doprowadzony do Prokuratury 
Rejonowej w Złotoryi, gdzie usłyszał 6 zarzutów, a Sąd 
Rejonowy zastosował wobec niego tymczasowy areszt 
na okres 3 miesięcy. Za kradzież w włamaniem grozi 
kara nawet do 10 lat pozbawienia wolności.

(ask)
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Dy¿ur w ratuszu
Burmistrz Robert Pawłowski prowadzi dyżur dla miesz-
kańców Złotoryi. Interesantów przyjmuje w każdy wtorek 
od godz. 10 do 15 w swoim gabinecie na I piętrze Urzędu 
Miejskiego przy pl. Orląt Lwowskich. 
Aby skorzystać z dyżuru, należy wcześniej ustalić termin 
spotkania telefonicznie (76 877 91 00) lub osobiście w 
sekretariacie Urzędu Miejskiego.

Oficjalne stanowisko Bożeny Bączek w sprawie zwolnienia z obowiązków wykonywania funkcji 
dyrektora gimnazjum im. V. Trozendorfa 

ze skutkiem natychmiastowym od 1 czerwca 2016 r. (zachowaliśmy pisownię oryginalną)

Odnosząc się do zarzutów 
Urzędu Miasta Złotoryi bę-

dącego organem prowadzącym 
Gimnazjum im. V. Trozendorfa 
w Złotoryi, opublikowanych w 
artykule z dnia 9.6.2016 r. pod 
tytułem „Urzędnicy plombują 
gabinet dyrektorski” informuję, iż 
jako odwołany dyrektor w/wymie-
nionego gimnazjum nie zgadzam 
się z nimi, gdyż moim zdaniem nie 
polegają one na prawdzie i mają 
charakter wybiórczy oraz stricte 
subiektywny.
Nie zgadzam się w szczególności 
z zapisem: „(...) Pani dyrektor 
straciła zdolność kierowania pla-
cówką...” gdyż nie jest mi znany 
żaden powód formułowania takich 
stwierdzeń. Pragnę podkreślić, iż 
pomimo sytuacji nieobecności 
wielu nauczycieli szkoła wypeł-
niała wszelkie zadania dydaktycz-
no-wychowawcze. Za nieobec-
nych z różnych przyczyn nauczy-
cieli planowano z odpowiednim 
wyprzedzeniem zastępstwa czy to 
w formie zajęć dydaktycznych czy 
też opiekuńczych, dzięki czemu 
nie było konieczności zwalniania 
dzieci z zajęć szkolnych.
Wszelkie niezbędne pisma jakie 
wystosowywała Szkoła były kie-
rowane zgodnie z obowiązującą 
literą prawa, z zachowaniem od-
powiednich form jak też termi-
nów, ponadto wszystkie zadania 
ujęte w planie pracy szkoły na 
rok szkolny 2015-2016 były i są 
realizowane terminowo.
Odnośnie zarzutu, że „(...) od 
paru miesięcy zachowywała się 
irracjonalnie i nie zajmowała się 
zarządzaniem szkołą tylko bojko-
towaniem procesu tworzenia Ze-
społu i redagowaniem kolejnych 
pism w tej sprawie” informuję, je-
dyną „irracjonalnością” – zdaniem 
organu prowadzącego – mogłoby 
być przedstawienie przeze mnie 
jako Dyrektora szkoły realnych 
skutków ekonomicznych oraz 

kadrowych tworzenia Zespołu 
szkół, które były przedstawiane 
na odbywających się spotkaniach 
Komisji Oświaty, Kultury i Kul-
tury Fizycznej a także Sesjach 
Rady Miasta Złotoryi. Stanowi-
sko to było również przeze mnie 
przedstawione podczas społecznej 
debaty w sprawie utworzenia Ze-
społu Szkół Miejskich. 
Pragnę nadmienić iż wszelkie 
sugestie były przez organ prowa-
dzący ignorowane.
Organ Burmistrza Miasta Złotoryi 
w cytowanym artykule prasowym 
stwierdza także, że cyt.: „(...) 
Mieliśmy przez ostatnie tygodnie 
ograniczony kontakt z Panią dy-
rektor, nie chciała udzielać nam 
najprostszych informacji, właści-
wie kontakt z nią opierał się tylko 
na formie pisemnej...” Pragnę 
poinformować iż zastosowanie 
formy pisemnej miało na celu 
jedynie udokumentowanie współ-
pracy Dyrekcji szkoły z organem 
prowadzącym. W każdej jednak 
sytuacji, ostateczne stanowiska 
zawarte w korespondencji mogły 
być uzgadniane pomiędzy strona-
mi w formie otwartego dialogu.
W pismach kierowanych do or-
ganu prowadzącego zwracałam 
się m.in. do organu Burmistrza 
o przedstawienie szczegółowych 
informacji kadrowych dotyczą-
cych tworzenia Zespołu Szkół. 
Kierowałam także propozycje 
wyrażenia zgody na utworzenie 
oddziału dwujęzycznego, który 
miałby na celu poszerzenie oferty 
edukacyjnej nowo powstającej 
jednostki skutkujące zwiększe-
niem naboru uczniów klas pierw-
szych. W miesiącu kwietniu br. 
zwróciłam się również z pismem 
dotyczącym tworzenia arkusza 
organizacji pracy szkoły na rok 
szkolny 2016-2017.
Wszystkie powyższe pisma po-
zostają do dnia dzisiejszego bez 
odpowiedzi co stoi w sprzeczności 

z twierdzeniami Organu jakoby 
utrudniony był dialog z dyrekcją 
szkoły, albowiem to na liczne pi-
sma dyrekcji organ Burmistrza nie 
udzielał odpowiedzi, nie podejmo-
wał także dialogu ani polemiki ze 
stanowiskiem dyrekcji.
Wobec braku jakiekolwiek kore-
spondencji Organu prowadzące-
go, wykonując swoje obowiązki 
rzetelnie i zgodnie z posiadaną 
wiedzą oraz uprawnieniami peł-
niąc obowiązki dyrektora, przy-
gotowałam arkusz organizacji 
pracy szkoły dla potrzeb tworzo-
nego Zespołu Szkół, gdyż w tym 
czasie podjęto już Uchwałę Rady 
miasta w Złotoryi o Utworzeniu 
Zespołu Szkół Miejskich. Tym 
samym nie rozumiem argumen-
tów zarzucających mi bojkot two-
rzonej placówki, albowiem arkusz 
organizacyjny przeznaczony był 
właśnie na jej potrzeby. 
Nadmieniam również, że wszel-
kie składane przeze mnie pisma 
w miesiącu maju br. miały na celu 
jedynie przestrzeganie ustaw: o 
systemie oświaty oraz o samorzą-
dzie terytorialnym, gdyż w przy-
gotowanym projekcie Uchwały 
o tworzeniu Zespołu Szkół Miej-
skich w Złotoryi dostrzegłam 
pewne luki proceduralne, tym 
samym chciałam naświetlić Ra-
dzie Miejskiej konieczność ich 
usunięcia.
Całkowicie jednak pozbawiony 
realizmu jest zarzut jakoby z uwa-
gi na moje działania istniała re-
alna groźba nieotrzymania przez 
młodzież świadectw na czas. Nie 
rozumiem czym kierowano się 
wypowiadając te sformułowania, 
albowiem nigdy w szkole przeze 
mnie prowadzonej takie zagroże-
nie nie istniało.
W sytuacji nieobecności nauczy-
ciela informatyki, do obowiąz-
ków którego należało m.in. dru-
kowanie świadectw wyznaczeni 
zostaliby inni nauczyciele którym 
powierzono by obowiązek przy-
gotowania odpowiedniej doku-
mentacji. W przypadku odmowy 
wykonania takiego polecenia 
istniałaby możliwość wydania 
świadectw wypełnionych pismem 
odręcznym przez wychowawców 
klas, co pozostawałoby zgodne z 
obowiązującym rozporządzeniem 

Ministra Edukacji Narodowej w 
sprawie sposobu prowadzenia 
przez publiczne przedszkola, 
szkoły i placówki dokumentacji 
przebiegu nauczania, działalno-
ści wychowawczej i opiekuńczej 
oraz rodzajów tej dokumentacji.
Nie miałam również żadnej moż-
liwości ani też celu w niszcze-
niu jakiejkolwiek dokumenta-
cji szkolnej, albowiem wobec 
każdego pisma wychodzącego 
lub też przychodzącego istnieje 
obowiązek rejestracji w sekre-
tariacie szkoły. Dokumentacja 
ta musi być również tam prze-
chowywana. Nie widzę więc 
żadnej celowości w plombowaniu 
gabinetu oraz wymianie zamków 
w drzwiach. 
Nigdy nie prowadziłam żadnych 
działań destabilizujących pracę 
szkoły ani też nie przygotowywa-
łam żadnych kolejnych zwolnień 
z pracy.
Przez okres czterech lat mojej 
pracy na stanowisku dyrektora 
Gimnazjum im. V. Trozendorfa 
w Złotoryi od roku 2012. do 
chwili obecnej każdorazowo or-
gan prowadzący jakim jest urząd 
Burmistrza Złotoryi zatwierdzał 
sporządzany przeze mnie arkusz 
organizacyjny, nie zgłaszając do 
niego żadnych uwag. Akceptowa-
no również bezkrytycznie moje 
dotychczasowe decyzje kadrowe, 
które wynikały przede wszyst-
kim z niżu demograficznego a 
tym samym brakiem zajęć dla 
nauczycieli.
Opracowując projekt arkusza 
organizacyjnego na rok szkolny 
2016-2017 wręczyłam wypo-
wiedzenie dwóm nauczycielom 
– matematyki i informatyki. Ze 
strony mojej – jako dyrekcji 
szkoły – istniała jednak wola 
wyrażona w ustnej deklaracji, iż 
w przypadku zwiększenia godzin 
dydaktycznych w nowo tworzonej 
placówce tj. Zespole Szkół, lub 
też gdy do połączenia placówek 
nie dojdzie – istnieje możliwość 
ponownego ich zatrudnienia na 
dotychczasowe stanowiska pra-
cy. W przypadku nauczyciela 
wychowania fizycznego otrzymał 
on propozycję zmiany warunków 
płacy i pracy poprzez zmniejsze-
nie wymiaru zatrudnienia do 12/18 

zaś w przypadku nauczyciela 
biologii do 15/18. Wobec braku 
akceptacji zaproponowanych im 
zmian podjęte zostały działania 
w kierunku rozwiązania stosunku 
pracy z w/wymienionymi co jest 
zgodne z prawem pracy jak też 
kartą nauczyciela.
Nie bez znaczenia pozostaje także 
fakt, iż rada pedagogiczna jedynie 
opiniuje nie zaś zatwierdza arkusz 
organizacji pracy szkoły. Zgodnie 
z literą prawa oświatowego to 
na dyrektorze placówki spoczy-
wa obowiązek przygotowania 
arkusza organizacyjnego szkoły 
i to dyrektor odpowiada za jego 
realizację oraz jako pracodawca 
podejmuje decyzje o zatrudnianiu 
jak też zwalnianiu pracowników, 
brak jest jakichkolwiek kompe-
tencji w tym zakresie dla organu 
Burmistrza.
W odniesieniu zaś do wyników 
rekrutacji uczniów klas pierw-
szych pragnę poinformować, 
iż w celu promowania pomysłu 
utworzenia oddziału sportowego 
jaki został przedstawiony przez 
organ prowadzący w dniu 29 
lutego 2016r. zorganizowałam 
„Dzień promujący nowy oddział 
sportowy”, zaś skierowana przeze 
mnie propozycja objęcia honoro-
wym patronatem spotkała się z 
akceptacją znanych osób świata 
sportu takich jak zdobywczyni 
olimpijskiego złota – Renaty Mau-
er-Różańskiej czy Mieczysław 
Łopatki – Prezesa Regionalnej 
Rady Olimpijskiej we Wrocławiu, 
a także polityków – Elżbiety Stę-
pień – poseł na sejm RP.
Tym bardziej więc niezrozumia-
łym jest kierowany wobec mojej 
osoby zarzut rzekomego bojkoto-
wania utworzenia Zespołu Szkół 
Miejskich w Złotoryi. Wręcz prze-
ciwnie – moje działania miały na 
celu promowanie m.in. oddziałów 
sportowych które miały wchodzić 
w skład nowo tworzonej placówki 
edukacyjnej. 
Podsumowując pragnę podkreślić, 
iż wszelkie moje działania miały 
na celu zapewnienie ciągłej i pra-
widłowej placówki dydaktycznej 
przeze mnie zarządzanej.

Z wyrazami szacunku
Dyrektor odwołany ze skutkiem 

natychmiastowym
Bożena Bączek

Składamy podziękowania za 
udział w uroczystości 

pogrzebowej Naszej Mamy 

śp. 
Marii Gawłowskiej, 

za modlitwę, wsparcie  
duchowe i życzliwość. 

Rodziny: Lesiaków, Howako, 
Porębów i Nanikowskich

OGŁOSZENIE
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o go-
spodarce nieruchomościami (tekst jedn. Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, 
ze zm.) Burmistrz Miasta Złotoryi informuje, że na tablicy ogłoszeń 
Urzędu Miejskiego został wywieszony wykaz nieruchomości grunto-
wych zabudowanych przeznaczonych do oddania w najem na 10 lat 
w drodze przetargu ustnego ograniczonego do osób, które wzniosły 
budynek na najmowanym gruncie. Wykaz ten stanowi załącznik nr 1 
do zarządzenia Burmistrza Miasta Złotoryi nr 0050.150.2016 z dnia 
13 czerwca 2016 r.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza
I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Informacja
Na podstawie art. 35 ust. 1 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce 
nieruchomościami (Dz.U. z 2015 r., poz. 1774, ze zm.) Wójt Gminy Złotoryi 
informuje, że na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy Złotoryja, al. Miła 4 został 
wywieszony do publicznej wiadomości na okres 21 dni wykaz nieruchomości 
położonych w Łaźnikach i Rokitnicy przeznaczonych do sprzedaży w drodze 
bezprzetargowej (zarządzenie nr 0050.36.2016 Wójta Gminy Złotoryja z dnia 
25 maja 2016 r.).

Polski 
nie jest trudny!
Jak mówi profesor Jan Miodek, język polski nie jest trudny. 
Przekonali się o tym uczniowie szkół powiatu złotoryjskie-
go, którzy przyjechali do Szkoły Podstawowej nr 1 im. Marii 
Konopnickiej w Złotoryi, aby wziąć udział w IX Powiatowym 
Konkursie Językowym „Jak Cię słyszą, tak Cię piszą”.

Najlepsi w palanta
W Świerzawie odbył się Powiatowy Trójbój Lekkoatletyczny 
dla dziewcząt i chłopców z klas III i IV szkół podstawowych. 
Duży sukces odnotowali podczas imprezy uczniowie złoto-
ryjskiej „jedynki”.

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana (działka nr 
123/9 o pow. 0,0468 ha) położona w obrębie 3 miasta Złotoryi przy ul. Marii Konop-
nickiej. Działka ma kształt prostokąta, teren płaski nieutwardzony. Wzdłuż ulicy biegnie 
chodnik. Wzdłuż granicy zachodniej (przy boisku) i granicy południowej biegnie mała 
skarpa.
Dostęp do uzbrojenia bezpośredni. Przez działkę przebiega podziemna sieć kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej oraz sieć telekomunikacyjna i gazowa. Na granicy zachodniej 
przebiega sieć energetyczna. 
Każdoczesny właściciel dz. nr 123/9 zobowiązuje się udostępnić działkę właścicielowi 
sieci w celu przeprowadzenia inspekcji ich stanu, usunięcia wszelkich usterek i awarii, a 
także konserwacji i remontów.
W przypadku inwestycji polegającej na zabudowie kubaturowej konieczne jest usunięcie 
kolizji (przełożenie sieci) na koszt nabywcy w porozumieniu z właścicielem sieci.
Działka nr 123/9, obr. 3 znajduje się w strefie „A” ścisłej ochrony konserwatorskiej. Dzia-
łalność inwestycyjna, budowlana oraz przebudowy, remonty, adaptacje, dostosowanie do 
współczesnych funkcji oraz podziały nieruchomości znajdujących się w obszarze strefy 
wymagają pozwolenia legnickiej Delegatury Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków 
we Wrocławiu.
Księga wieczysta: LE1Z/00013469/6.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bp – zurbanizowane tereny niezabudo-
wane.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Złotoryi 
podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. 
Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr 
IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 
2390): MW/U – zespoły zabudowy mieszkalno-usługowej.
Cena nieruchomości: 330 000 zł brutto (268 292,68 zł netto plus 61 707,32 zł – 23% 
VAT).
Wadium: 33 000 zł do 14 lipca 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 3300 zł.
Termin przetargu: 19 lipca 2016 r., godz. 11.00.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona prawami 
osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej z za-
okrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku o nabycie 
nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu 
ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 7.06.2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 19 lipca 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt 
Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 14.07.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy Bank 
Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. konto.
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, dowód 
wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla uczestni-
ka, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone. 
Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika prze-
targu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia podpisania 
aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, jako 
nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia 
rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty 
przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 26), w dni robocze 
w godz. 8.00-15.00. Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

(Omni)busy 
się zjechały
W Szkole Podstawowej 
w Nowej Wsi Grodziskiej 
odbył się ostatni z powia-
towych konkursów wiedzy 
„Omnibus”, organizowa-
nych przez Powiatowy 
Ośrodek Doskonalenia 
Nauczycieli w Złotoryi we 
współpracy z placówkami 
oświatowymi. 

Uczniowie szkół podstawo-
wych powiatu złotoryjskiego 

(po jednym reprezentancie z klas 
4-6) stanęli w szranki na ubitej 
ziemi z następujących dziedzin: 
języka polskiego, matematyki, 
historii i przyrody. Zadania kon-
kursowe wymagały dużej wiedzy 
szkolnej i logicznego kojarzenia 
faktów. Konkurs został przepro-
wadzony w trzech kategoriach 
wiekowych. Omnibusem klas 
czwartych został Szymon Kramek 
z SP nr 3 w Złotoryi. Na kolejnych 
stopniach podium stanęli: Mateusz 
Klejszta (SP w Zagrodnie) i Alicja 
Kwiecińska z Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego w Świerzawie. 
W kategorii klas pitych miejsca 
wyglądały kolejno: Karol Maj-
dak (ZSP Świerzawa), Milena 
Zakaszewska (SP w Nowej Wsi 
Grodziskiej), Nikola Milińska 
(SP w Zagrodnie). W najstarszej 
kategorii wiekowej tryumfował 
Filip Szymczyk (ZSP Świerzawa) 
przed Michałem Wiśniewskim 
(SP Nowa Wieś Grodziska) i 
Michałem Słowikiem (SP nr 3 
Złotoryja).

(ask)

O miano mistrza mowy pol-
skiej walczyły trzyosobowe 

zespoły ze szkół podstawowych 
w Jerzmanicach-Zdroju, w Woj-
cieszowie, Świerzawie oraz z 
dwóch złotoryjskich podstawó-
wek. Uczniowie rozwiązywali 
zadania dotyczące gramatyki, 
ortografii i frazeologii języka 
polskiego. Po wyczerpujących 
zmaganiach okazało się, że laur 
zwycięzcy należy do drużyny 
gospodarzy, która wystąpiła w 
składzie: Marta Kalityńska, Ame-
lia Stemplowska i Piotr Kacprzak. 
Drugie miejsce zajęli reprezentan-
ci Szkoły Podstawowej nr 3 im. 

Henryka Brodatego w Złotoryi: 
Oliwia Krajewska, Joanna Wit, 
Miron Kwiatkowski. Trzecia 
lokata przypadła zespołowi ze 
Świerzawy, do którego należeli: 
Kornelia Zdziechowicz, Joanna 
Domańska i Filip Szymczyk.
   Zadania wykonywane przez 
uczestników sprawdzały panie, 
którym szczególnie bliskie jest 
piękno poprawnej polszczyzny: 
Danuta Balska, nauczycielka 
języka polskiego, oraz Elżbieta 
Adamowicz, polonistka z Gimna-
zjum im. Valentina Trozendorfa 
w Złotoryi.

(i)

Uczniowie rywalizowali w 
następujących konkuren-

cjach: bieg na 60 m, skok w dal i 
rzut piłeczką palantową. Drużyny 
dziewcząt i chłopców ze Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Złotoryi 
spisały się na medal. Chłopcy, 
pokonując zawodników ze szkół 
w Świerzawie, SP nr 3 w Złotoryi, 
Nowym Kościele i Sokołow-
cu zajęli 1. miejsce. Natomiast 
dziewczęta uplasowały się na 2. 
lokacie.
   Warto dodać, że czwartoklasiści 
z pl. Niepodległości osiągnęli 
najlepsze wyniki w rzucie piłeczką 

palantową (Marcel Woch rzucił 43 
m) oraz w skoku w dal – Kornel 
Bernat skoczył 3,79 m).
   Zawodnicy, których przygotowała 
Danuta Kiraga, wystąpili w skła-
dzie: Aleksandra Sajewicz, Amelia 
Palacz, Maja Hałas, Julia Biernacik, 
Emilia Grocka, Agata Walczyk; 
Marcel Woch, Kacper Sprawka, 
Piotr Zazuliński, Oskar Chiński, 
Kornel Bernat, Marcel Woźniak.
   Zwycięska drużyna chłopców z 
punktacją 471 awansowała na za-
wody strefy legnickiej, które odbędą 
się 16 czerwca w Polkowicach.

(i)

Zawodnicy z SP nr 1

Miłośnicy poprawnej polszczyzny po zakończeniu konkursu
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Puszki pozbierane, nagrody przyznane
W sali widowiskowej złotoryjskiego ośrodka kultury odbył się 17. finał powiatowego  
konkursu zbierania aluminiowych puszek po napojach.

Liderzy recyklingu w roku szkolnym 2015/2016
– placówki do 100 uczestników

 

Lp. Placówka Koordynator
Ilość

puszek
(w kg)

Liczba 
uczniów Liderzy recyklingu

1.
Specjalny Ośrodek 

Szkolno-Wychowawczy
w Wojcieszowie

Marek Bratek 
– najlepszy 
koordynator

1693 42

1. Piotr Mrozik
2. Natalia 

Jaszczurowska
3. Piotr Wojtkowiak

2.
Szkoła Podstawowa

w Sędzimirowie Teresa Lechowska 560 28
1. Dominika Jurczak
2. Dawid Hodowany
3. Roksana Ambroży

3.

Szkoła Podstawowa
w Proboszczowie Irena Handzlik 705 76

1. Kacper Malik
2. Krzysztof Rogalski
3. Marcel Kołaczek

4.
Zespół Szkolno-
Przedszkolny w 
Twardocicach

Agnieszka Dudek 
-Fedorowicz 267,2 42

1. Zuzanna Bielecka
2. Xavier Szumilas

3. Diana Twardowska

5. Szkoła Podstawowa
w Nowej Wsi 
Grodziskiej

Irena Pęcherska 140 42 1. Nadia Orłowska
2. Marcin Ćwikowski

OGÓŁEM 3365,2 230

Liderzy recyklingu w roku szkolnym 2015/2016 
– placówki powyżej 100 uczestników

    

Lp. Placówka Koordynator
Ilość 

puszek 
(w kg)

Ilość 
uczniów Liderzy recyklingu

1.
Szkoła 

Podstawowa w 
Pielgrzymce

Ryszarda 
Kaczmarzyk 
– najlepszy 
koordynator

998 149
1. Aleksander Ludynia

2. Agata Tupaj
3. Alicja Waseńczuk

2.

Specjalny 
Ośrodek Szkolno-

Wychowawczy
w Złotoryi

Piotr Birowski 272 124
1.Krzysztof Ludynia
2. Patrycja Bruska
3. Kamil Walasik

3.
Przedszkole 

Miejskie
nr 2 w Złotoryi

Monika 
Gorgolewska 106,8 125

1. Filip Zieliński
2. Marcel Woch

3. Dominik Jaworowski

4.
Szkoła 

Podstawowa
w Sokołowcu

Ewa Dudek 83,6 101
1. Mateusz Pióro
2. Jakub Pióro

3. Kacper Semeniuk

5.
Zespół Szkolno-
Przedszkolny w 

Świerzawie
Anna Chlebosz 135 266

1. Krzysztof Domański
2. Joanna Leśniak
3. Igor Chlebosz

6. Gimnazjum w 
Złotoryi Dorota Jarczak 63,7 159

1. Bartłomiej Baran
2. Ignacy Nitecki
3. Wioleta Budna

OGÓŁEM 1659,1 924

 

Dekoracja laureatów konkursu

Od początku kon-
kursu,  tzn.  od 

1999 r., uczestnikom 
udało się zebrać w 
sumie 115 692  kilo-
gramów złomu, czyli 
6 milionów 941 tys. 
sztuk puszek. W tym 
roku rekordzista, Piotr 
Mrozik z Wojcieszo-
wa, zgromadził ponad 
801 kg aluminiowych 
opakowań.
   W tegorocznym finale 
nagrody dla młodzieży 
biorącej udział w przed-
sięwzięciu ufundowało Starostwo 
Powiatowe w Złotoryi i Fundacja 
Recal, której prezes Jacek Wodzi-
sławski wręczył najlepszym zbiera-

czom specjalne granty. Wyjazd na 
zieloną szkolę otrzymały Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy 
w Wojcieszowie oraz Specjalny 
Ośrodek Szkolno-Wychowawczy 

w Złotoryi, miniwieże 
muzyczne otrzymały 
Szkoła Podstawowa w 
Sędzimirowie oraz Przed-
szkole Miejskie nr 2 w 
Złotoryi, zaś bilety na 
przedstawienie teatralne 
„Ala w Alulandii” otrzy-
mały Szkoła Podstawowa 
w Pielgrzymce i Szko-
ła Podstawowa w Pro-
boszczowie. Oprócz tego 
prezes Fundacji Recal 
zaprosił zgromadzonych 
do udziału w konkursie 
plastycznym „Sport dla 

Wszystkich Recykling dla Każ-
dego”.

(imp)

Eksperymentowali, 
teraz podsumowali 
W Domu Spotkań i Integracji Społecznej przy Szkole Pod-
stawowej nr 1 w Złotoryi swoje zakończenie miał projekt 
stowarzyszenia Edukacja Przyszłości pn. „Po lekcjach – 
eksperymenty”.

APEL
W roku 2011, staraniem Towarzystwa Miłośników Ziemi Zło-
toryjskiej ukazała się publikacja pt. „Aurimontanie, Goldber-
gerzy, Złotoryjanie”, w której przedstawiliśmy sylwetki 400 
zasłużonych obywateli naszego miasta z 800-letniej jego historii. 
Mimo iż w różnej formie występowaliśmy do złotoryjan, aby 
podawali swoje propozycje, odzew był prawie żaden. Dlatego 
na kartach tego wydania nie znalazły się osoby, którym miejsce 
tam się należało.
TMZZ i autorzy publikacji przymierzają się do jej drugiej edycji. 
Wierzymy, że reakcja mieszkańców Ziemi Złotoryjskiej będzie 
tym razem przychylniejsza i zaproponują zasłużone osoby, 
których biogramy należy zaprezentować. Wdzięczni będziemy 
za informacje w formie adresów, telefonów, materiałów itp. 
Czekamy na nie do końca czerwca 2016 r.

Maria i Alfred Michlerowie
e-mail: alfred.michler23@gmail.com,  tel. 797 649 913

Na uroczystym podsumo-
waniu zjawili się wszyscy 

uczestnicy, którzy brali udział w 
projekcie trwającym od września 
2015 r. do czerwca tego roku. W 
przedsięwzięcie zaangażowali się 
uczniowie 6 placówek z naszego 
powiatu: Gimnazjum im. Valenti-

i dyskusji, wspólne tworzenie 
planów, dzielenie się pracą i 
wspólne branie odpowiedzialności 
za końcowy efekt. Ponadto projekt 
umożliwił nam kształtowanie 
otwartej, aktywnej i odpowie-
dzialnej postawy oraz wyra-
bianie umiejętności wystąpień 

na Trozendorfa w Złotoryi, Szkoły 
Podstawowej nr 1 w Złotoryi, SP 
nr 3 w Złotoryi, SP w Jerzmani-
cach-Zdroju, SP w Gierałtowcu 
oraz SP w Rokitnicy.
   Młodzież oraz dzieci przez cały 
rok szkolny brały udział w róż-
nych zajęciach, podczas których 
samodzielnie wykonywały proste 
eksperymenty z wodą, powietrzem 
i otaczającą przyrodą. Stowarzy-
szenie zakupiło materiały i pomo-
ce dydaktyczne, które pozwoliły 
na przeprowadzenie doświadczeń. 
Oprócz tego młodsi uczniowie 
uczestniczyli w Minifestiwalu 
Nauki, na którym prezentowali 
najciekawsze eksperymenty, zaś 
starsi brali udział w konkursie 
Mały Odkrywca. Wszystkie grupy 
odwiedziły także Sudecką Zagro-
dę Edukacyjną.
– Działania projektowe pozwo-
liły nam zdobyć szereg nowych 
umiejętności, jak choćby praca 
w zespole, prowadzenie rozmów 

publicznych. Realizując projekt 
edukacyjny, nauczyliśmy się także 
korzystać z bardzo różnych źró-
deł informacji. Dowiedzieliśmy 
się wielu fascynujących rzeczy, 
odkryliśmy wiele nieznanych 
faktów, a także odwiedziliśmy 
wiele ciekawych miejsc – stwier-
dzili biorący udział w projekcie 
gimnazjaliści z klasy Ia.
   Przyznane w trakcie podsu-
mowania nagrody, jakimi były 
pomoce dydaktyczne, pozwolą na 
prowadzenie podobnych zajęć z 
uczniami w kolejnych latach.
   Projekt, współfinansowany przez 
Fundację PZU, miał za zadanie w 
interesujący i pożyteczny sposób 
zagospodarować czas pozalek-
cyjny i pobudzić zainteresowanie 
dzieci otaczającym światem. Był 
także odpowiedzią na rosnące za-
potrzebowanie na aktywne ucze-
nie się poprzez doświadczenia, 
próby i samodzielne wyciągnie 
wniosków. (imp)
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Hanna Chudzińska 
kl. VI, SP nr 3
1. miejsce, kategoria I

Miasto złote to piękna Złotoryja...
Czas w nim bardzo szybko mija.
Zegar z wieży
radość mierzy.
Szczęśliwe godziny dzwon wybija.

Dawid Musiał 
kl. VI, SP nr 3
2. miejsce, kategoria I

Kiedyś zobaczyłem miasto, Złotoryję.
Odtąd bardzo cieszę się, że żyję.
Tu mnóstwo rzeczy na rynku,
pomników i starych budynków.
Dla mnie to lepsze miejsce niż Wilkowyje.

Olimpia Tarnowska 
kl. V, SP nr 3
3. miejsce, kategoria I

Ojczyzna moja to Złotoryja
Pogoda zawsze nam tutaj sprzyja
Na Wilczaku nieduża
Bazaltowa róża
A sztolnia długa jak żyrafy szyja

Żartowali ze Złotoryi
Biblioteka miejska zasypana limerykami o Złotoryi – na konkurs literacki 
organizowany przez placówkę wpłynęło 60 prac uczniów ze złotoryjskich 
szkół. Sześciu z nich zostało nagrodzonych.

Dawid Tarnowski 
kl. I, ZSO Gimnazjum Dwujęzyczne
1. miejsce, kategoria II

Zdolnego płukacza z miasta Złotoryja
Wąska bolała od medali szyja
Bo płukał piaski
W miskach w paski
Gdyż przyszłość to złoto i Złotoryja

Madga Kozajda 
kl. II, ZSO Gimnazjum Dwujęzyczne
2. miejsce, kategoria II

Za Wilczą Górą bajkowa leży Złotoryja
Do jej bram sam książę Brodaty się dobija
By złoto z Kaczawy wypłukać
I Jadwigi w kościele poszukać
Ona już wie, że Złotoryja świat podbija!

Małgorzata Kędzierska 
kl. II, ZSO Gimnazjum Dwujęzyczne
3. miejsce, kategoria II

Pewien farmer z miasta Złotoryi
Ma dużą hodowlę świńskich ryi
Piękny to gród
Lecz wokół smród
Nie wiem, jak goście „Płuczki” przeżyli

Konkurs literacki na limeryk o Złotoryi 
pn. „Złotoryjski limeryk” przeprowa-

dzony został w dwóch kategoriach wie-
kowych: wśród uczniów klas V-VI szkół 
podstawowych – I kategoria (27 prac) i w 
grupie gimnazjalistów (33 prace). Komisja 
w składzie: Aneta Wasilewska, Danuta 
Balska i Piotr Maas nagrody w kategorii 
I przyznała: Hannie Chudzińskiej – 1 m., 
Dawidowi Musiałowi – 2 m. i Olimpii 
Tarnowskiej – 3 m. (cała trójka z SP nr 3 
w Złotoryi). W grupie II najlepszy okazał 

się Dawid Tarnowski, 2 m. zdobyła Mag-
da Kozajda, 3 m. Małgorzata Kędzierska 
(wszyscy z ZSO Gimnazjum Dwujęzyczne 
w Złotoryi). W tej kategorii wyróżniono 
także Paulinę Browolejt, również z ZSO.
   Limeryk to krótki, żartobliwy wiersz, 
mający charakter igraszki słownej, zwykle 
związany z jakimś nazwiskiem lub nazwą 
miejscowości, składający się z 5 wersów o 
ustalonej liczbie sylab akcentowanych i o 
określonym układzie rymów (aabba).

(a)

Paulina Browolejt 
kl. II, ZSO Gimnazjum Dwujęzyczne
wyróżnienie, kategoria II

Powiedział raz pewien turysta, gdy zwiedził Złotoryję,
„Tak pięknego miasta nie widziałem jeszcze jak żyję!
Piękniejsze niż Katowice,
Wszystkie ma zadbane ulice,
Miasta z ciekawszą historią chyba nikt już nie dożyje”.

Limeryki o Złotoryi

Cały tydzień dla dzieci
Miejska Biblioteka Publiczna w Złotoryi włączyła się w obchody  
XV Ogólnopolskiego Tygodnia Czytania Dzieciom, w ramach których  
odbyło się wiele ciekawych imprez promujących czytelnictwo.

Witajcie na 
œwiecie

Inga Kołodyńska 
z Zagrodna, córka Doroty 

i Dawida, przyszła na świat 
13 czerwca z wagą 3.550 g 

i miarą 54 cm

W tym czasie odbył się I etap powiato-
wego konkursu czytelniczego pt. „W 

świecie bohaterów Edith Nesbit”, w którym 
wzięło udział 16 uczniów ze złotoryjskich 
szkół podstawowych i gimnazjów. Uczest-
nicy musieli wykazać się znajomością 
dwóch książek: „Poszukiwacze skarbów” 
i „Przygody młodych Bastablów”. Po eli-
minacjach pisemnych komisja w składzie 
Aneta Wasilewska, Urszula Jaworska i 
Anna Stefanowicz do II etapu konkursu 
zakwalifikowała: Justynę Szymańską (I m.), 
Paulinę Kaczmarczyk i Martynę Kityk (III 
m.) – uczennice z ZSO Gimnazjum Dwu-
języcznego w Złotoryi.
   Ponadto został przeprowadzony cykl lekcji 
bibliotecznych dla klas I-III szkół podsta-
wowych poświęcony twórczości Iwony 
Czarkowskiej pt. „Biuro zagubionych 
zabawek”. W zajęciach, podczas których 
uczestnicy zapoznawali się z książkami pi-
sarki i wykonywali do nich ilustracje, udział 
wzięli pierwszo- i drugoklasiści z SP nr 3 w 
Złotoryi i uczniowie OSW w Złotoryi.
   Kolejnym punktem obchodów OTCD 
było przedstawienie Teatru Edukacji i Pro-

filaktyki Maska z Krakowa pt. „Ostatnia 
książka świata” promujące czytelnictwo. 
Spektakl pokazywał, co by się stało, gdyby 
zabrakło książek – wrót do świata wyobraź-
ni. Właśnie do takiej ponurej krainy trafiła  
bohaterka opowieści, niezwykle oczytana 
dziewczynka z walizką, w której znajdowa-
ła się Ostatnia Książka Świata. W spotkaniu 
wzięli udział uczniowie klas 0-1 z SP nr 1 
w Złotoryi i grupa 5-latków z Przedszkola 
Miejskiego nr 1 w Złotoryi.
   W ramach OTCD odbyło się także pa-
sowanie na czytelnika. W imprezie wzięli 
udział uczniowie klasy 0A z SP nr 3 w 
Złotoryi, którzy przez cały rok szkolny 
co miesiąc uczestniczyli w zajęciach w 
książnicy. Dzieci, po odpowiedziach na 
podchwytliwe pytania, złożyły uroczystą 
przysięgę książce: „Obiecuję uroczyście 
być Twoim wiernym czytelnikiem sza-
nować Cię i poznawać twoje tajemnice”. 
Następnie każde dziecko zostało pasowa-
ne na czytelnika i otrzymało książeczkę, 
pamiątkowy dyplom i czekoladowego 
dukata.

(i)

Zwycięzcy konkursu

Dzieci z klasy 2d SP nr 3 podczas lekcji bibliotecznej
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Jak z wulkanu zrobić geopark
Najazd gości z różnych krańców Europy przeżywał w zeszłym tygodniu malutki Dobków. 
W tamtejszej Sudeckiej Zagrodzie Edukacyjnej rozmawiali ze sobą Chorwaci, Portugalczy-
cy, Islandczycy i Polacy, dzieląc się doświadczeniami dotyczącymi edukacji przyrodniczej. 
Międzynarodowe spotkanie ma być kolejnym krokiem do utworzenia w Krainie Wygasłych 
Wulkanów geoparku z prawdziwego zdarzenia.

Bo chodzi o to, 
by chodzić
Prawie pół setki miłośników wędrówek po pagórkach wzięło 
udział w sobotę w rekreacyjnym rajdzie pn. Wulkany 2016. 
Licząca około 30 km trasa przebiegała w okolicy Złotoryi, 
m.in. Szlakiem Wygasłych Wulkanów.

Fortepian płonie przed  muzeum

Niecodzienne wydarzenie miało miejsce w piątek przed złotoryjskim Muzeum Złota. 
Legnicki teatr im. Modrzejewskiej wystawił na podwórzu spektakl plenerowy pt. „Skarb 
wdowy Schadenfreude”, opowiadający o zetknięciu tuż po II wojnie światowej ściągają-
cych na Dolny Śląsk Polaków ze spuścizną przedwojennych mieszkańców tych ziem. 
Na widowni zjawiło się ok. 200 osób, które przy zapadającym zmierzchu mieli okazję 
zobaczyć efektowne widowisko, wzbogacone muzyką na żywo i piosenkami.

W dużym uproszczeniu – geo-
park to taki obszar, w któ-

rym zasoby ziemi służą nie tylko 
do wydobycia i wykorzystania w 
przemyśle czy budownictwie, ale 
gwarantują też zrównoważony 
rozwój regionu, choćby przez 
wykorzystanie ich do edukacji na 
szeroką skalę czy do ściągnięcia 
turystów, czyli do organizowania 
tzw. geoturystyki. – Nie trzeba 
wcale kopać, żeby mieć korzyści 
z zasobów geologicznych, choć 
od razu zaznaczmy, że geopark 
nie wyklucza funkcjonowania 

kamieniołomów. Chodzi jedynie 
o to, by nie wydobyć wszystkiego, 
by zostawić coś dla kolejnych po-
koleń, żeby to, co dała natura, wy-
korzystać do edukacji – tłumaczy 
Ewelina Rozpędowska, prezes Sto-
warzyszenia Kaczawskiego. Orga-
nizacja ta skupia 13 gmin, 2 miasta 
i 2 powiaty z terenu Pogórza i Gór 
Kaczawskich, które są wyjątkowo 
bogate w zasoby przyrodnicze i 
geologiczne. – Mamy szczególne 
walory, unikalne. Chodzi o ślady 
aktywności wulkanicznej, ale też 
przede wszystkim o to, że na nie-
wielkim obszarze zamkniętych jest 
pół miliarda lat historii Ziemi. Tyle 
że nie wystarczy mieć bogactwa, 
trzeba jeszcze sprawić, by człowiek 
w oparciu o te zasoby prowadził 

zrównoważony rozwój. Dlatego 
od 2010 r. pracujemy nad ideą 
geoparku, oswajając z pomysłem 
mieszkańców i przekonując samo-
rządowców – dodaje pani prezes.
   Stowarzyszenie Kaczawskie w 
czwartek i piątek zorganizowało 
w Dobkowie międzynarodową 
konferencję poświęconą dobrym 
praktykom w edukacji przyrodni-
czej. Spotkanie, które odbyło się w 
ramach realizowanego od dwóch lat 
projektu „Partnerstwo dla geoedu-
kacji”, było jednym z działań pro-
mujących nie tylko geoedukację, 

ale też właśnie ideę powstania w 
Górach i na Pogórzu Kaczawskim 
geoparku pod auspicjami UNE-
SCO. Partnerem Stowarzyszenia 
Kaczawskiego w tym projekcie są 
3 europejskie geoparki: Katla na Is-
landii, Arouca w Portugalii i Papuk 
w Chorwacji. Polacy odwiedzili już 
każdy z nich, podglądając m.in., 
jak wyglądają centra edukacyjne w 
tych krajach i jak pracuje się tam z 
dziećmi. Teraz goście z zagranicy 
przyjechali do Krainy Wygasłych 
Wulkanów.
– Na obszarze gmin skupionych 
w Stowarzyszeniu Kaczawskim 
mamy niesamowity obszar pod 
względem przyrodniczym. To 
dziedzictwo przyrodnicze stanowi 
wspaniale wyposażoną salę lek-

cyjną, znajdującą się za oknem. 
Dlatego dzięki otwartej rok temu 
Sudeckiej Zagrodzie Edukacyjnej 
zajmujemy się szeroko pojętą 
geoedukacją, opartą na walorach 
geologicznych i edukacji przyrod-
niczej, stosując aktywne metody 
i starając się wywoływać u ludzi 
emocje. Bo wierzymy, że jeśli coś 
nas zachwyci, to zapamiętamy to na 
całe życie. Dla nas jedynie edukacja 
przez doświadczenie ma sens – tłu-
maczyła gościom Julia Jankowska 
ze stowarzyszenia.
   Prelegentami podczas konfe-
rencji w dobkowskiej Zagrodzie 
byli m.in. przedstawiciele trzech 
partnerskich geoparków, którzy 
chwalili się swoimi osiągnięciami. 
Uczestnicy spotkania rozmawiali 
też o roli geoedukacji w budowa-
niu tożsamości lokalnej i znacze-
niu geoturystyki w rozwoju gospo-
darczym regionów. Na przykładzie 
islandzkim (partnerem projektu 
jest organizacja Haskolafelag Su-
durlands z Selfoss) pokazano, jak 
tworzy się i rozwija geopark.
– Takich parków pod auspicjami 
UNESCO nie ma na świecie jesz-
cze zbyt wiele, zwłaszcza w naszej 
części Europy, więc byłby to dla 
naszego terenu spory wyróżnik, 
geoturystyka to szansa na rozwój 
Gór i Pogórza Kaczawskiego. 
Część kryteriów stawianych przez 
UNESCO już spełniliśmy: mamy 
oddolną inicjatywę społeczną, 
prowadzimy edukację, posiadamy 
w Zagrodzie centrum edukacyjne. 
Kolejny krokiem będzie inwenta-
ryzacja zasobów geologicznych 
dla UNESCO – zapowiada Roz-
pędowska. 
   Konferencja była współfinanso-
wana ze środków Europejskiego 
Obszaru Gospodarczego (wsparcie 
Islandii, Liechtensteinu i Norwe-
gii).

(as)

Pogoda trafiła się do marszu ide-
alna, więc pięknych widoków 

na wygasłe wulkany, m.in. Ostrzy-
cę czy Wilkołaka, nie brakowało. 
Nowym punktem na trasie był 
Czerwony Kamień – wzgórze nad 
Krzeniowem, na które latem zeszłe-
go roku mieszkańcy wsi wytyczyli 
szlak turystyczny, a na szczycie 
urządzili punkt widokowy.
   Wiele wrażeń piechurzy mieli na 
trasie, wiele też działo się na mecie 
usytuowanej przy złotoryjskiej ko-
palni złota, w tzw. „aktywnej strefie 
nordic walking”. Uczestnicy rajdu, 
z których większość była spoza 
Złotoryi, mogli zwiedzić „Aurelię”, 
mogli też wziąć udział w zorgani-
zowanym po raz pierwszy szybkim 
kursie udzielania pierwszej pomocy 
i spróbować masażu serca na fan-
tomie. – Ktoś coś słyszał, ktoś coś 
widział, ale generalnie nikt z tych, 
którzy dziś odwiedzili nasz namiot, 
nie miał okazji jeszcze pompować 
na fantomie – powiedziała Anna 
Lipińska, ratowniczka ze złoto-
ryjskiej straży pożarnej, jedna z 
uczestniczek rajdu, która każdemu 
nowicjuszowi starała się przekazać 
główną zasadę ratowniczą: – Naj-
ważniejsze to nie bać się pomóc, 
nie stać, tylko coś robić.
   Ci, którzy z kijami do nordiku 
nie mają zbyt często do czynie-

nia, w strefie mogli podszlifować 
technikę, pokonując pod okiem 
instruktorów dodatkowe metry. 
– Nieprawidłowe kije, nieprawi-
dłowy krok… W strefie okazało 
się, że u niektórych uczestników 
naszego marszu coś jeszcze szwan-
kuje. Ale za rok powinno być już 
lepiej – uśmiecha się Paulina Ruta, 
prezes Polskiego Stowarzyszenia 
Nordic Walking, które zorganizo-
wało wspólnie z grupą Aktywna 
Złotoryja sobotni rajd.
   Ale przecież – jak podkreślał 
na mecie Grzegorz Szydłowski, 
uczestnik wszystkich 6 dotychcza-
sowych edycji imprezy – w Wulka-
nach chodzi nie o to, by prawidłowo 
chodzić z kijami, lecz by w ogóle 
chodzić, ruszyć się i pójść przed 
siebie. – Tutaj przyjeżdżają ci, 
którzy mają dosyć rywalizacji, nie 
chcą się ścigać, chcą się delektować 
przyrodą, rekreacyjnie przejść te 
kilkadziesiąt kilometrów, pogadać, 
powymieniać się doświadczeniami. 
To jest piękne w tej imprezie – pod-
kreślał wałbrzyszanin.
   Ogólnopolski projekt pn. Ak-
tywna Strefa Nordic Walking jest 
współfinansowany przez Minister-
stwo Sportu i Turystyki. Partnerem 
wydarzenia był Złotoryjski Ośro-
dek Kultury i Rekreacji.

(as)
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Bądź jednym z 7 szczęściarzy i zdobądź wulkan!
Wokół „szczęśliwej siódemki” będzie kręcił się VII Bieg Szlakiem Wygasłych Wulkanów. Ta ekstremalna impreza już w następny weekend przyciągnie do 
złotego miasteczka ponad tysiąc zawodników. W tym roku po raz pierwszy śmiałkowie zmierzą się także w wyzywającym triatlonie. 

Talent swój pokaż
Śpiew, taniec, recytacja, gra na instrumencie, kabaret – ilu 
wykonawców, tyle talentów. Tych ostatnich nie brakowało 
w Wilkowie-Osiedlu podczas powiatowego konkursu arty-
stycznego dla gimnazjalistów. A zwyciężyła złotoryjanka.

Będzie się działo w ostat-
ni weekend czerwca, i to 

dużo. Sportowe zmagania tak 
jak zawsze rozpoczną się od 
startu najmłodszych w Biegu 
Małego Zdobywcy Wulkanów. W 
różnych kategoriach wiekowych 
zmierzą się młodzi biegacze, 
którzy będą mieli do pokonania 
wiele trudnych i męczących 
przeszkód. O ile z różnych miast 
Polski zgłosiło się sporo dzieci, 
złotoryjan póki co jest tylko… 5. 
– Bieg cieszy się dużym uzna-
niem w innych miejscowościach, 
ale zależy nam, aby wystarto-
wało w nim jak najwięcej dzieci 
z naszego miasta – zachęca 
do udziału Mirosław Kopiński, 
organizator zawodów.

Zmagania dzieci będą tak 
naprawdę tylko zalążkiem 

tego, co wydarzy się później. 

Tegoroczną nowością będzie 
ekstremalny triathlon. Ta niezwy-
kle wymagająca i wszechstronna 
dyscyplina będzie prawdziwą 
atrakcją nie tylko dla startują-
cych, ale i dla widowni, której nad 
złotoryjskim zalewem nigdy nie 
brakuje. Widzowie będą mogli 
dopingować zawodników, którzy 
oprócz pokonywania swoich sła-
bości, będą musieli przepłynąć 
dystans 700 metrów, przejechać 
rowerem dwie pętle liczące 
powyżej 7 kilometrów (trasa ok. 
15 kilometrów), a także przebiec 
odcinek 7 kilometrów. 

Dla miłośników samego bie-
gania organizatorzy po raz 

pierwszy przygotują również krót-
szy bieg, na który już zgłosiło się 
ponad 200 osób. Ciekawostką 
może być fakt, że jedna z jego 
przeszkód będzie polegała na 

wypłukaniu 3 drobinek złota. Jeśli 
komuś nie uda się tego dokonać, 
będzie czekała go runda karna. 
– Chcieliśmy wprowadzić uroz-
maicenie podczas biegu oraz 
odpowiedzieć na zapotrzebowa-
nie ze strony zawodników. Zwięk-
szyliśmy ofertę, aby trafić do jak 
największej liczby osób, które 
kochają ekstremalne bieganie 
i chcą przeżyć niezapomniane 
chwile, ale odcinek 13 kilometrów 
był dla nich zbyt długi – tłumaczy 
decyzję o dodatkowym biegu 
Kopiński.

Wszystkie te atrakcje wyda-
rzą się w sobotę. Jednak 

aby nie poprzestać tylko na bie-
ganiu, w tym dniu nie zbraknie 
także nocnego płukania złota, 
zawodów nordic walking „Na 
Wulkan!!! Marsz!!!” oraz Festy-
nu Podróżnika, który odbędzie 

się pod hasłem „Sportowa 
Złotoryja”. W trakcie festynu 
uczestnicy pokonają 5 stacji, 
na których będą musieli wyko-
nać różne sportowe zadania i 
zdobywać jak największą ilość 
punktów.

Najwięcej emocji przyniesie 
jednak niedziela i bieg głów-

ny. Na odcinku 13 kilometrów 
wystartuje ponad 600 osób z 
różnych zakątków Polski, a 
także z Niemiec, Anglii, Ukrainy 
oraz Luksemburga. – Mamy po-
twierdzone przybycie 30 osób z 
zagranicy, które wezmą udział w 
zawodach – mówi Mirosław Ko-
piński. Startujący, którzy dostaną 
nieźle w kość, będą musieli przy-
gotować się na nowe przeszkody 
i utrudnienia, które mogą zasko-
czyć. Jedną z nich będzie np. 
przeprawa przez wodospad (a 

nawet dwa), innym zaś pokona-
nie tunelu muzycznego. – To taki 
tunel strachu, który robię już parę 
lat. Po kilku nieudanych próbach 
mam nadzieję, że zda egzamin i 
spodoba się biegaczom – uchyla 
rąbka tajemnicy Kopiński. W trak-
cie zmagań nie zabraknie także 
konkursu przebierańców oraz 
nagród, które w tym roku otrzyma 
7 pierwszych osób (dotyczy tylko 
kategorii „open” i „złotoryjanie”).
   Tegoroczny bieg zorganizo-
wany pod hasłem „szczęśliwej 
siódemki” nawiązuje do tragicz-
nej historii, jaka wydarzyła się 
w 1553 roku, kiedy to Złotoryję 
dotknęła ciężka zaraza. Przeżyło 
ją wtedy jedynie siedmiu miesz-
czan. Takim trudnym do przeży-
cia ma być także tegoroczny Bieg 
Wulkanów…

(imp)

Talent ze wszystkiego może 
uczynić rzecz piękną” – to 

motto Powiatowego Konkursu 
Młodych Talentów, który odbył się 
w piątek w świetlicy w Wilkowie. 
Po raz pierwszy zorganizowało  
go tamtejsze gimnazjum. Każda 
ze szkół gimnazjalnych z terenu 
naszego powiatu miała prawo 
przysłać na festiwal swoich repre-
zentantów. Talentami pochwaliły 
się więc placówki ze Świerzawy, 
Złotoryi (a dokładniej z Zespołu 
Szkół Ogólnokształcących), Piel-
grzymki, Zagrodna i gospodarze 
oczywiście. Publiczność miała 
okazję zobaczyć tuzin występów. 
W wielu przypadkach prezentowa-
li się młodzi wykonawcy, którzy 
debiut sceniczny mają już dawno 
za sobą w różnych przeglądach czy 
konkursach.
   Festiwal rozpoczęła Paulina 
Browolejt ze Złotoryi, piosenką 
„Unbreak my heart”. Nastrój po 
jej występie szybko się na scenie 

zmienił, bo z układem aerobiko-
wym „Zumba fitness” wystąpiła 
czwórka dziewcząt ze Świerzawy: 
Ewelina Batkiewicz, Nikola Sło-
niowska, Natalia Andruszczyszyn 
i Daria Guzowska. Gimnazjalistki 
rozbujały i rozklaskały salę, ale 
wtedy znowu przyszła zmiana to-
nacji – jako trzecia zaprezentowała 
się Natalia Musiał z Zagrodna, 
z piosenką „Cry me a river” Elli 
Fitzgerald, a po niej do keybo-
ardu usiadła Amanda Bandyk z 
Pielgrzymki, by zagrać szlagier 
„Memory” z musicalu „Cats” (ta 
ostatnia zresztą wystąpiła dwu-
krotnie, w drugiej części konkursu 
recytowała także fragment książki 
„Szkoła strachu”). Do słonecznej 
Kalifornii z ery „dzieci kwiatów” 
zabrały publiczność dziewczyny 
z Wilkowa: Maja Kramarz, Maja 
Woźniak i Karolina Termena, wy-
konując brawurowo słynny utwór 
„California dreamin”. Było po 
angielsku, a już za chwilę znowu 

po polsku – za sprawą Jagody Ozgi 
i Angeliki Dymańskiej, gimnazja-
listek ze Świerzawy, śpiewających 
piosenkę „Flirt”. Talentu do tańca 
z pewnością odmówić nie moż-
na Gracjanowi Szumińskiemu 
i Kacprowi Chmielowskiemu, 
złotoryjanom tańczącym w Street 
Dance Academy, którzy rozbawili 
widzów lekko ironicznym ukła-
dem choreograficznym. Dobrą za-
bawę zafundowali też wszystkim 
Łukasz Andruszczyszyn i Marceli 
Musiał, „miłośnicy disco-polo”, 
którzy prześmiewczo zmierzyli 
się z hitem „Ona tańczy dla mnie”. 
Konkurs zakończył się tak jak za-
czął – śpiewem. Najpierw „Masz 
w sobie wiarę” zaśpiewała czwór-

ka uczennic ze Świerzawy (do 
występujących chwilę wcześniej 
dołączyły Katarzyna Rakowska 
i Martyna Wojciechowska), a po 
nich przyszły dwa mocne wokalne 
akcenty: Justyna Kawecka z Za-
grodna zaśpiewała słynne „Mamo” 
z repertuaru Violetty Villas tak, 
że aż ciarki po plecach przecho-
dziły, a po niej na scenę wyszła 
Agata Stryczek ze Złotoryi, która 
wzięła na warsztat trudny utwór 
„Skyfall”. Jurorom jej występ naj-
bardziej się spodobał – otrzymała 
pierwsze miejsce.
– Wybór naprawdę nie był łatwy, 
mieliśmy tu dziś ucztę artystycz-
ną, można powiedzieć, że skali 
nam zabrakło. Jurorzy nie byli 

jednomyślni, bo trudno porównać 
np. taniec ze śpiewem i wybrać, 
który występ bardziej zasługiwał 
na 1. miejsce – zdradził Kazi-
mierz Karst, przewodniczący jury 
i dyrektor Powiatowego Ośrodka 
Doskonalenia Nauczycieli, który 
patronował konkursowi. – Mamy 
tylko nadzieję, że te talenty, które 
dziś widzieliśmy, będą rozwijane 
przez pracę i nie zanikną.
   Uzupełnijmy, że ze „Skyfall” mi-
nimalnie przegrał trio z Wilkowa, 
śpiewające „California dreamin”. 
Trzecie miejsce jury przyznało du-
etowi Szumiński-Chmielowski.  

Swoich laureatów wybierali też widzo-
wie. A tym najbardziej spodobał się 
występ miejscowych – czyli „discopo-
lowy” kabaret do utworu „Ona tańczy 
dla mnie”Zwyciężczyni Agata StryczekGracjan Szumiński i Kacper Chmie-

lowskiMaja Kramarz, Maja Woźniak i Karolina Termena

Młode talenty podczas rozdania nagród
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza konkurs na stanowisko
Dyrektora Zespołu Szkół Miejskich w Złotoryi, 59-500 Złotoryja, ul. Wilcza 41,

w skład którego wchodzą Szkoła Podstawowa nr 3 im. Henryka Brodatego i Gimnazjum im. Valentina Trozendorfa w Złotoryi
I. Do konkursu na stanowisko dyrektora mogą przystąpić osoby spełniające łącznie wyma-
gania wynikające z rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 27 października 
2009 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca stanowisko 
dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze w poszczególnych typach publicznych szkół 
i rodzajach placówek zmienionym rozporządzeniem Ministra Edukacji Narodowej z dnia 
8 listopada 2011 r. w sprawie wymagań, jakim powinna odpowiadać osoba zajmująca 
stanowisko dyrektora oraz inne stanowisko kierownicze w poszczególnych typach pu-
blicznych szkół i rodzajach placówek (Dz.U. z 2009 r., nr 184, poz. 1436 i Dz.U. z 2011 
r., nr 254, poz. 1526), które:
1) posiadają stopień nauczyciela mianowanego lub dyplomowanego;
2) ukończyły studia magisterskie i posiadają przygotowanie pedagogiczne oraz kwalifikacje 
do zajmowania stanowiska nauczyciela w danej placówce;
3) ukończyły studia wyższe lub studia podyplomowe z zakresu zarządzania albo kurs 
kwalifikacyjny z zakresu zarządzania oświatą, prowadzony zgodnie z przepisami w sprawie 
placówek doskonalenia nauczycieli;
4) posiadają co najmniej pięcioletni staż pracy pedagogicznej na stanowisku nauczyciela 
lub pięcioletni staż pracy dydaktycznej na stanowisku nauczyciela akademickiego;
5) przed przystąpieniem do konkursu na stanowisko dyrektora uzyskały: 
a) co najmniej dobrą ocenę pracy w okresie ostatnich pięciu lat pracy lub
b) pozytywną ocenę dorobku zawodowego w okresie ostatniego roku albo
c) w przypadku nauczyciela akademickiego – pozytywną ocenę pracy w okresie ostatnich 
czterech lat pracy w szkole wyższej;
6) spełniają warunki zdrowotne niezbędne do wykonywania pracy na stanowisku kie-
rowniczym;
7) nie były karane karą dyscyplinarną, o której mowa w art. 76 ust. 1 ustawy z dnia 26 
stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2014 r., poz. 191, z późn. zm.) lub w art. 140 
ust. 1 ustawy z dnia 27 lipca 2005 r. Prawo o szkolnictwie wyższym (Dz.U. z 2012 r., poz. 
572, z późn. zm.) – w przypadku nauczyciela i nauczyciela akademickiego oraz nie toczy 
się przeciwko nim postępowanie dyscyplinarne;
8) nie były skazane prawomocnym wyrokiem za umyślne przestępstwo lub umyślne 
przestępstwo skarbowe;
9) nie toczy się przeciwko nim postępowanie o przestępstwo ścigane z oskarżenia pu-
blicznego;
10) nie były karane zakazem pełnienia funkcji związanych z dysponowaniem środkami 
publicznymi, o którym mowa w art. 31 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 17 grudnia 2004 r. o 
odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych (Dz.U. z 2013 r., poz. 
168);
II. Stanowisko dyrektora zespołu publicznych szkół lub placówek może zajmować nauczy-
ciel mianowany lub dyplomowany, który posiada kwalifikacje do zajmowania stanowiska 
nauczyciela w szkole lub placówce wchodzącej w skład zespołu, w której wymagania 
dotyczące kwalifikacji nauczycieli są najwyższe.
III.  Zgodnie z § 1 ust. 2 pkt 4 rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej z dnia 8 kwiet-
nia 2010 r. w sprawie regulaminu konkursu na stanowisko dyrektora publicznej szkoły lub 
publicznej placówki oraz trybu pracy komisji konkursowej, zmienionym rozporządzeniem 
Ministra Edukacji Narodowej z dnia 14 października 2011 r. w sprawie regulaminu konkursu 
na stanowisko dyrektora publicznej szkoły lub publicznej placówki oraz trybu pracy komisji 
konkursowej (Dz.U. z 2010 r., nr 60, poz. 373 i Dz.U. z 2011 r., nr 254, poz. 1525), oferty 
osób przystępujących do konkursu powinny zawierać:
a) uzasadnienie przystąpienia do konkursu wraz z koncepcją funkcjonowania i rozwoju 
zespołu szkół;

b) poświadczoną przez kandydata za zgodność z oryginałem kopię dowodu osobistego 
lub innego dokumentu potwierdzającego tożsamość oraz poświadczającego obywatelstwo 
kandydata;
c) życiorys z opisem przebiegu pracy zawodowej, zawierający w szczególności informację 
o: 
- stażu pracy pedagogicznej – w przypadku nauczyciela albo
- stażu pracy dydaktycznej – w przypadku nauczyciela akademickiego;               
d) oryginały lub poświadczone przez kandydata za zgodność z oryginałem kopie doku-
mentów potwierdzających posiadanie wymaganego stażu pracy, o którym mowa w lit. c,
e) oryginały lub poświadczone przez kandydata za zgodność z oryginałem kopie dokumen-
tów potwierdzających posiadanie wymaganego wykształcenia, w tym dyplomu ukończenia 
studiów wyższych lub świadectwa ukończenia studiów podyplomowych z zakresu zarządza-
nia albo świadectwa ukończenia kursu kwalifikacyjnego z zakresu zarządzania oświatą;
f) zaświadczenie lekarskie o braku przeciwwskazań zdrowotnych do wykonywania pracy 
na stanowisku kierowniczym;
g) oświadczenie, że przeciwko kandydatowi nie toczy się postępowanie o przestępstwo ści-
gane z oskarżenia publicznego lub postępowanie dyscyplinarne;
h) oświadczenie, że kandydat nie był skazany prawomocnym wyrokiem za umyślne 
przestępstwo skarbowe;
i) oświadczenie, że kandydat nie był karany zakazem pełnienia funkcji związanych z dys-
ponowaniem środkami publicznymi, o którym mowa w art. 31 ust. 1 pkt 4 ustawy z dnia 
17 grudnia 2004 r. o odpowiedzialności za naruszenie dyscypliny finansów publicznych 
(Dz.U. z 2013 r., poz. 168);
j) oświadczenie o dopełnieniu obowiązku, o którym mowa w art. 7 ust. 1 i ust. 3a ustawy 
z dnia 18 października 2006 r. o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpie-
czeństwa państwa z lat 1944-1990 oraz treści tych dokumentów (Dz.U. z 2013 r., poz. 
1388);
k) oryginał lub poświadczoną przez kandydata za zgodność z oryginałem kopię aktu 
nadania stopnia nauczyciela mianowanego lub dyplomowanego;
l) oryginał lub poświadczoną przez kandydata za zgodność z oryginałem kopię karty 
oceny pracy lub oceny dorobku zawodowego – w przypadku nauczyciela i nauczyciela 
akademickiego;
m) oświadczenie, że kandydat nie był karany karą dyscyplinarną, o której mowa w art. 76 
ust. 1 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (Dz.U. z 2014 r., poz. 191, z 
późn. zm.) lub w art. 140 ust. 1 ustawy z dnia 27 lipca 2005 r. Prawo o szkolnictwie wyż-
szym (Dz.U. z 2012 r., poz. 572, z późn. zm.) – w przypadku nauczyciela i nauczyciela 
akademickiego;
n) oświadczenie, że kandydat ma pełną zdolność do czynności prawnych i korzysta z 
pełni praw publicznych;
o) oświadczenie, że kandydat wyraża zgodę na przetwarzanie danych osobowych zgodnie 
z ustawą z dnia 29 sierpnia 1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz.U. z 2015 r., poz. 
2135) w celach przeprowadzenia konkursu na stanowisko dyrektora;
IV. Oferty należy składać w zamkniętych kopertach z podanym adresem zwrotnym i nu-
merem telefonu i dopiskiem „Konkurs na stanowisko dyrektora Zespołu Szkół Miejskich 
w Złotoryi” w terminie do dnia 27 czerwca 2016 r. do godz. 14:00 na adres: Urząd Miejski 
w Złotoryi, pl. Orląt Lwowskich 1, 59-500 Złotoryja w sekretariacie (pok. nr 9).
V. Konkurs przeprowadzi komisja konkursowa powołana przez Burmistrza Miasta Złotoryi.
VI. O terminie i miejscu przeprowadzenia postępowania konkursowego kandydaci zostaną 
powiadomieni indywidualnie.

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza
I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana (działka nr 123/7 
o pow. 0,0467 ha) położona w obrębie 3 miasta Złotoryi przy ul. Marii Konopnickiej. 
Działka ma kształt prostokąta, teren płaski nieutwardzony. Wzdłuż ulicy biegnie chodnik. 
Wzdłuż granicy zachodniej (przy boisku) biegnie mała skarpa. 
Dostęp do uzbrojenia bezpośredni. Przez działkę przebiega podziemna sieć kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej, nieczynny ciepłociąg oraz sieć telekomunikacyjna. Na granicy 
zachodniej przebiega sieć energetyczna. 
Każdoczesny właściciel dz. nr 123/7 zobowiązuje się udostępnić działkę właścicielowi 
sieci w celu przeprowadzenia inspekcji ich stanu, usunięcia wszelkich usterek i awarii, a 
także konserwacji i remontów.
W przypadku inwestycji polegającej na zabudowie kubaturowej konieczne jest usunięcie 
kolizji (przełożenie sieci) na koszt nabywcy w porozumieniu z właścicielem sieci.
Działka nr 123/7, obr. 3 znajduje się w strefie „A” ścisłej ochrony konserwatorskiej. Dzia-
łalność inwestycyjna, budowlana oraz przebudowy, remonty, adaptacje, dostosowanie do 
współczesnych funkcji oraz podziały nieruchomości znajdujących się w obszarze strefy 
wymagają pozwolenia legnickiej Delegatury Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków 
we Wrocławiu.
Księga wieczysta: LE1Z/00013469/6.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bp – zurbanizowane tereny niezabudo-
wane.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Złotoryi 
podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. 
Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr 
IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 
2390): MW/U – zespoły zabudowy mieszkalno-usługowej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 330 000 zł brutto (268 292,68 zł netto plus 61 707,32 zł – 
23%VAT).
Wadium: 33 000 zł do 14 lipca 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 3300 zł. 
Termin przetargu: 19 lipca 2016 r., godz. 10.00.

Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona prawami 
osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej z za-
okrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku o nabycie 
nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo w nabyciu 
ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 
r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 7.06.2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 19 lipca 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, pl. Orląt 
Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 14.07.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy Bank 
Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050.
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, dowód 
wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla uczestni-
ka, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone. 
Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika prze-
targu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego.
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia podpisania 
aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej jako 
nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia 
rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty 
przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 26), w dni robocze 
w godzinach 8.00-15.00. 

Burmistrz  Miasta Złotoryi Robert Pawłowski
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BURMISTRZ MIASTA ZŁOTORYI ogłasza
I NIEOGRANICZONY PRZETARG USTNY NA SPRZEDAŻ NIERUCHOMOŚCI GRUNTOWEJ NIEZABUDOWANEJ

Położenie i opis nieruchomości: nieruchomość gruntowa niezabudowana (działka nr 123/8 
o pow. 0,0473 ha) położona w obrębie 3 miasta Złotoryi przy ul. Marii Konopnickiej. 
Działka ma kształt prostokąta, teren płaski nieutwardzony. Wzdłuż ulicy biegnie chodnik. 
Wzdłuż granicy zachodniej (przy boisku) biegnie mała skarpa. 
Dostęp do uzbrojenia bezpośredni. Przez działkę przebiega podziemna sieć kanalizacji 
sanitarnej i deszczowej oraz sieć telekomunikacyjna. Na granicy zachodniej przebiega 
sieć energetyczna. Każdoczesny właściciel dz. nr 123/8 zobowiązuje się udostępnić dział-
kę właścicielowi sieci w celu przeprowadzenia inspekcji ich stanu, usunięcia wszelkich 
usterek i awarii, a także konserwacji i remontów.
W przypadku inwestycji polegającej na zabudowie kubaturowej konieczne jest usunięcie 
kolizji (przełożenie sieci) na koszt nabywcy w porozumieniu z właścicielem sieci.
Działka nr 123/8, obr. 3 znajduje się w strefie „A” ścisłej ochrony konserwatorskiej. Dzia-
łalność inwestycyjna, budowlana oraz przebudowy, remonty, adaptacje, dostosowanie do 
współczesnych funkcji oraz podziały nieruchomości znajdujących się w obszarze strefy 
wymagają pozwolenia legnickiej Delegatury Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków 
we Wrocławiu.
Księga wieczysta: LE1Z/00013469/6.
Oznaczenie wg ewidencji gruntów i budynków: Bp – zurbanizowane tereny niezabudo-
wane.
Przeznaczenie w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta Złotoryi 
podjętym uchwałą Rady Miejskiej nr XXVII/175/04 z dnia 8 grudnia 2004 r. (Dz. Urz. 
Woj. Dolnośl. z 31.12.2004 r., nr 263, poz. 4654), zmienionym uchwałą Rady Miejskiej nr 
IX/56/2007 z dnia 14 czerwca 2007 r. (Dz. Urz. Woj. Dolnośl. z 2.08.2007 r., nr 185, poz. 
2390): MW/U – zespoły zabudowy mieszkalno-usługowej.
Forma zbycia: sprzedaż na własność.
Cena nieruchomości: 340 000 zł brutto (276 422,76 zł netto plus 63 577,24 zł – 23% 
VAT).
Wadium: 34 000 zł do 14 lipca 2016 r.
Minimalna wysokość postąpienia: 3400 zł.
Termin przetargu: 19 lipca 2016 r., godz. 10.30.
Nieruchomość stanowi własność Gminy Miejskiej Złotoryi, nie jest obciążona prawami 

osób trzecich i nie jest przedmiotem zobowiązań.
Ustala się wysokość postąpienia w wysokości nie mniej niż 1% ceny wywoławczej z 
zaokrągleniem w górę do pełnych dziesiątek złotych. Termin do złożenia wniosku o na-
bycie nieruchomości przez osoby fizyczne i prawne, którym przysługuje pierwszeństwo 
w nabyciu ww. nieruchomości na podstawie art. 34 ust. 1 pkt 1 i pkt 2 ustawy z dnia 21 
sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami, upłynął dnia 7.06.2016 r.
Przetarg odbędzie się w dniu 19 lipca 2016 r. w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, l. Orląt 
Lwowskich 1 (sala nr 11 – I piętro).
Warunkiem udziału w przetargu jest wpłata wadium w nieprzekraczalnym terminie do 
dnia 14.07.2016 r. przelewem na konto Urzędu Miejskiego w Złotoryi: Powiatowy Bank 
Spółdzielczy w Złotoryi, nr rachunku: 83-8658-0009-0000-3506-2000-0050. 
Za datę wniesienia wadium uważa się datę wpływu środków pieniężnych na ww. konto. 
UWAGA: Na dowodzie wpłaty wadium należy wpisać numer nieruchomości.
Uczestnicy przetargu zobowiązani są posiadać dokumenty: dowód tożsamości, dowód 
wpłaty wadium, a osoby reprezentujące osoby prawne lub fizyczne dodatkowo stosowne 
pełnomocnictwo w formie aktu notarialnego.
Ponadto informuje się, że wadium zostanie zaliczone na poczet ceny zakupu dla uczestni-
ka, który przetarg wygrał. Pozostałym uczestnikom przetargu wadium zostanie zwrócone. 
Wadium ulega przepadkowi na rzecz Sprzedającego w razie uchylenia się uczestnika prze-
targu, który wygrał przetarg, od zawarcia umowy sprzedaży w formie aktu notarialnego. 
Cena osiągnięta w przetargu podlega w całości zapłacie nie później niż do dnia podpisania 
aktu notarialnego.
Miejsce i termin zawarcia umowy sprzedaży zostanie podany osobie ustalonej, jako 
nabywca nieruchomości w pisemnym zawiadomieniu najpóźniej w ciągu 21 dni od dnia 
rozstrzygnięcia przetargu. Nabywca ponosi koszty zawarcia umowy notarialnej, koszty 
przygotowania dokumentacji geodezyjnej oraz opłaty sądowe związane z dokonaniem 
wpisu w księdze wieczystej.
Wszelkie informacje dotyczące przetargu można uzyskać w Urzędzie Miejskim w Złotoryi, 
pl. Orląt Lwowskich 1, pok. 4 lub pok. 2 (tel. 76 877 91 20 lub 76 877 91 26), w dni robocze 
w godzinach 8.00-15.00. 

Burmistrz Miasta Złotoryi Robert Pawłowski

Nie daj się oszukać „na policjanta”
Przestępcy wyłudzający pieniądze metodą „na policjanta” wciąż oszu-
kują starsze osoby. Mieszkanka Wojcieszowa straciła swoje oszczędno-
ści, przekazując pieniądze zupełnie obcej osobie. Nie bądźmy obojętni 
i ostrzeżmy naszych krewnych, że mogą do nich telefonować osoby 
podszywające się pod członków rodziny lub policjantów.

Policja szuka oszustów, którzy 24 maja tego roku wyłudzili od 70-letniej 
mieszkanki Wojcieszowa kilka tysięcy złotych. Ok. godz. 12 na telefon 

stacjonarny starszej kobiety zatelefonował mężczyzna, który przedstawił się 
jako funkcjonariusz policji. Podczas rozmowy poinformował starszą kobietę, 
że członek jej rodziny spowodował śmiertelny wypadek. Oszust zagwarantował 
kobiecie „załatwienie” sprawy, jeżeli ta przekaże policji pieniądze. Po kilku go-
dzinach w miejscu zamieszkania kobiety zjawił się mężczyzna, któremu kobieta 
przekazała kilka tysięcy złotych.
   Pokrzywdzona po kilku dniach skontaktowała się ze swoją rodziną, która za-
przeczyła, jakoby opisywane zdarzenie miało miejsce. Kobieta dopiero wtedy 
zorientowała się, że została oszukana.
– Apelujemy o zachowanie szczególnej ostrożności, zwłaszcza osoby starsze, 
samotnie mieszkające. Prosimy o to, aby nie ufać obcym i pod żadnym pozorem 
nie wpuszczać ich do mieszkań. W przypadku osób podających się za pracow-
ników różnych instytucji apelujemy o sprawdzenie przyczyn ich wizyty w firmie, 
w której te osoby deklarują, że pracują. Apelujemy, aby pod żadnym pozorem 
nie wpuszczać domokrążców oferujących różnego rodzaju artykuły czy osoby 
oferujące pomoc dla osób ubogich – mówi mł. asp. Iwona Król-Szymajda z 
Komendy Powiatowej Policji w Złotoryi.
   Oszuści cały czas modyfikują metody działania. Jeden ze sposobów wygląda 
następująco: dzwoniąc na numer stacjonarny i nawiązując rozmowę ze star-
szą osobą, podszywają się pod któregoś z członków rodziny. Po chwili jednak 
przerywają połączenie. Bardzo szybko telefon ponownie dzwoni. Tym razem 
przestępca podaje się za policjanta, funkcjonariusza CBŚ lub CBA. Oszust 
przekonuje starszą osobę, że rozpracowuje zorganizowaną grupę przestępczą 
i prosi, aby mu w tym pomóc. Ta pomoc ma polegać na przekazaniu gotówki. 
Dzięki temu będzie można zatrzymać prawdziwych przestępców oszukujących 
starsze osoby na tzw. „wnuczka”. W rzeczywistości są przestępcami, niemają-
cymi nic wspólnego z policją. Jedynym ich celem jest wzbogacenie się kosztem 
ludzkiej krzywdy. Po przekazaniu pieniędzy lub wpłaceniu ich na wskazane przez 
oszusta konto, wszelki kontakt z przestępcami się urywa. Z reguły wówczas 
pokrzywdzony orientuje się, że padł ofiarą oszusta…
– Pamiętajmy o tym, że funkcjonariusze policji nigdy nie informują o prowadzo-
nych przez siebie sprawach telefonicznie! Nigdy nie proszą też o przekazanie 
pieniędzy nieznanej osobie – dodaje rzecznik prasowy KPP.
   Zasada „ograniczonego zaufania” do nieznajomych obowiązuje nie tylko dzieci. 

Dorośli często o niej zapominają, stając się ofiarami własnej łatwowierności i braku 
rozwagi. Oszuści wykorzystują ufność oraz dobre serce osób, które nie potrafią 
odmówić pomocy w trudnej sytuacji. Niespodziewane telefony osób podających 
się za policjantów, od dawno niewidzianych wnuków, siostrzenic czy kuzynów nie 
muszą zakończyć się naszą finansową porażką, jeżeli będziemy przestrzegać 
kilku podstawowych zasad.
   Jak nie dać się oszukać?
1. Dzwoni telefon
2. Ktoś mówi, że jest twoim wnuczkiem, krewnym… coś się wydarzyło: wypadek, 
choroba…
3. Rozmówca się rozłącza, a za chwilę telefon dzwoni ponownie.
4. Ktoś mówi, że trwa akcja policyjna, która pozwoli zatrzymać oszustów.
5. Pada prośba o zachowanie wszystkiego w tajemnicy.
6. Pilnie potrzebne są pieniądze lub wartościowe rzeczy; jeśli nie masz pieniędzy, 
pada prośba o zaciągnięcie kredytu.
7. Rozmówca prosi cię o przekazanie pieniędzy wskazanej osobie lub wykonanie 
przelewu.
8. Pomogłaś/eś, przekazałaś/eś pieniądze, czekasz…
9. Uspokoiłaś/eś się, dopiero teraz dzwonisz do wnuczka, na policję… już wiesz, 
że dałaś/eś się oszukać… Straciłaś/eś wszystkie swoje oszczędności!
Nie musiało się tak stać. Bądź ostrożna/y, pamiętaj: jeżeli rozmówca proponuje 
ci, że możesz potwierdzić autentyczność dzwoniącego policjanta pod numerem 
112 – zanim zadzwonisz pod ten telefon, sprawdź czy rozłączyłeś poprzednią 
rozmowę.
Nie dajmy przestępcom szansy! Nie pozwólmy, aby zabrali oszczędności ży-
cia!

Ukradła i schowała do rynny
Policja zatrzymała kobietę, która kilka godzin wcześniej w jednym z lokali 
usługowych na terenie Złotoryi ukradła zegarek smartwatch. Łup schowała 
w... rynnie.

Kobieta, znajdując się na terenie jedne-
go z obiektów usługowych, zauważyła 

uchylone drzwi od pomieszczenia miesz-
kalnego i wykorzystując okazję, ukradła 
pozostawionego na widoku smartwatcha. 
Policjanci po kilku godzinach od zdarze-
nia ustalili, że sprawczynią kradzieży jest 
28-letnia mieszkanka Świerzawy. Kobieta 

swój łup ukryła w rynnie, na balkonie po-
mieszczenia, w którym została zatrzymana 
przez policjantów. 
   Policjanci odzyskali skradzione mienie. 
Kobieta odpowie teraz przed sądem, grozi 
jej do 5 lat pozbawienia wolności.

(ask) 
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Z bibliotecznej pó³ki
MIEJSKA BIBLIOTEKA PUBLICZNA w Z£OTORYI, ul. S. ¯eromskiego 2, 

59-500 Z³otoryja, tel. 76 878 33 28
e-mail: biblioteka@mbp.zlotoryja.pl, adres internetowy: mbp.zlotoryja.pl

Urz¹d Skarbowy informujeZ pedagogicznych zbiorów
BIBLIOTEKA PEDAGOGICZNA, ul. Szkolna 1, tel. 76 878 36 61, 

e-mail: zlotoryja@dbp.wroc.pl, www.dbp.wroc.pl/zlotoryja. Czynna – 
poniedzia³ek: 9-15, wtorek-pi¹tek: 12-17.

Miejska Biblioteka Publiczna
w Złotoryi

w środę 22 czerwca o godz. 17
zaprasza do Galerii Libris na 

wernisaż wystawy 
prac plastycznych
uczniów z Ośrodka 

Szkolno-Wychowawczego w Złotoryi

Powiew lata.

Wystawa będzie prezentowana 
przez okres wakacyjny.

RÓŻNICE KURSOWE
Przedsiębiorcy dokonujący transakcji w obcej walucie mają 
obowiązek ustalać, jak zmiana ceny waluty wpłynęła na ich 
dochód. Nie wszyscy to czynią.

Ile można dorobić do świadczeń z ZUS?
Od czerwca zmieniły się kwoty dodatkowych przychodów, które mogą uzyskiwać aktywni 
zawodowo emeryci i renciści bez konsekwencji zmniejszenia lub zawieszenia ich świad-
czeń z Zakładu Ubezpieczeń Społecznych. 

 Błaszczyk A., Dzik w kapeluszu 
– Jest to zbiorek wesołych wierszy 
dla dzieci. Bohaterami utworów są: 
pragnący sławy kogut, próżne kury, 
zaspany wilk i tytułowy dzik. Zwie-
rzętom przytrafiają się zabawne, 
pełne zaskakujących zwrotów akcji, 
przygody, które wywołają uśmiech nie 
tylko na twarzach dzieci, ale także ich 
rodziców. Książeczka opatrzona jest 
kolorowymi, pięknymi ilustracjami, 
które na pewno spodobają się małym 
czytelnikom.

 Strzeboński G., Zagadki dla dzie-
ci – Zabawne wierszyki-zagadki w 
dowcipny sposób przekazują cenne 
informacje o otaczającym nas świecie: 
porach roku, zwierzętach, pojazdach, 
owocach, warzywach. Każdemu wier-

szykowi towarzyszy wesoła ilustracja, 
a odpowiedź na zagadkę można poznać za pomocą lusterka! 
„Zagadki dla dzieci” to sposób na wspólną, rozwijającą zabawę z 
dzieckiem.

Różnica kursowa w prawie 
podatkowym to wynik po-

równania wartości jednej i tej 
samej transakcji, lecz w dwóch 
datach. Uzasadnieniem takich 
działań jest urealnienie wyniku 
operacji gospodarczych. Gdyby 
cena waluty (tzw. kurs) nie ulegała 
wahnięciom, to różnic by nie było. 
Ponadto na istnienie różnic wpły-

wa odrębność rodzajów kursów: 
oficjalnego (ustalanego przez 
bank centralny) i transakcyjnego 
(faktycznie zastosowanego).
Regulacje prawne są zbliżone dla 
osób prawnych i osób fizycznych. 
Pomieszczone są zasadniczo w 
art. 15a ustawy o podatku docho-
dowym od osób prawnych i art. 
14b oraz 24c ustawy o podatku 

dochodowym od osób fizycznych. 
Prowadzący księgę przychodów 
i rozchodów muszą stosować 
zasady z ustawy podatkowej. 
Osoby fizyczne prowadzące księgi 
rachunkowe mogą ustalać różnice 
na podstawie przepisów o rachun-
kowości. W takim przypadku mają 
obowiązek spełnić kilka warun-
ków, a ich sprawozdanie finanso-
we przez 3 lata musi być badane 
przez uprawnione podmioty.
Różnica kursowa może być dodat-
nia albo ujemna. Dodatnia zwięk-
sza przychody, a ujemna zwiększa 
koszty uzyskania przychodów. 
Katalog okoliczności powstania 
różnic jest następujący:

Okoliczność Porównywane wielkości Rodzaj
różnicy

uzyskanie
przychodu
należnego

przychód należny wg kursu średniego NBP < przychód otrzymany wg kursu 
faktycznie zastosowanego z dnia otrzymania dodatnia

przychód należny wg kursu średniego NBP > przychód otrzymany wg kursu 
faktycznie zastosowanego z dnia otrzymania ujemna

poniesienie
kosztu

koszt poniesiony wg kursu średniego NBP > koszt zapłacony wg kursu faktycznie 
zastosowanego z dnia zapłaty dodatnia

koszt poniesiony wg kursu średniego NBP < koszt zapłacony wg kursu faktycznie 
zastosowanego z dnia zapłaty ujemna

otrzymanie
lub nabycie
środków  
lub wartości 
pieniężnych

wartość nabycia środków w dniu wpływu wg kursu faktycznie zastosowanego              
< wartość środków w dniu zapłaty za nie wg kursu faktycznie zastosowanego dodatnia

wartość nabycia środków w dniu wpływu wg kursu faktycznie zastosowanego              
> wartość środków w dniu zapłaty za nie wg kursu faktycznie zastosowanego ujemna

udzielenie
kredytu 
(pożyczki)

wartość udzielonego kredytu w dniu udzielenia wg kursu faktycznie zastoso-
wanego < wartość tego kredytu z dnia zwrotu wg kursu faktycznie zastoso-
wanego

dodatnia

wartość udzielonego kredytu w dniu udzielenia wg kursu faktycznie zastoso-
wanego >wartość tego kredytu z dnia zwrotu wg kursu faktycznie zastosowa-
nego

ujemna

otrzymanie
kredytu 
(pożyczki)

wartość otrzymanego kredytu w dniu otrzymania wg kursu faktycznie zastoso-
wanego > wartość tego kredytu z dnia spłaty wg kursu fakt. zastosowanego dodatnia

wartość otrzymanego kredytu w dniu otrzymania wg kursu faktycznie zastoso-
wanego <  wartość tego kredytu z dnia spłaty wg kursu fakt. zastosowanego ujemna

Niech za ilustrację posłuży przy-
kład dotyczący pierwszego przy-
padku (najczęściej występujące-
go):
Kowalski sprzedał kontrahento-
wi niemieckiemu partię palet za 
8000 euro. Towar wydał i fakturę 
wystawił 10 maja 2016 r. Zapłata 
(w euro) wpłynęła na rachunek 
w Xbanku 24 maja 2016. Xbank 
sprzedał Kowalskiemu w tym sa-
mym dniu tę należność. Kowalski 
prowadzi podatkową księgę przy-
chodów i rozchodów. Ma obowią-

zek przeliczyć wartość transakcji 
na złote.
Przychód należny wystąpił w dniu 
10 maja, więc przeliczenia należy 
dokonać na ostatni dzień roboczy 
poprzedzający, czyli na 9 maja; 
średni kurs wg NBP wyniósł 4,43 
zł/euro, więc wartość przychodu 
należnego: 8000 euro x 4,43 zł/
euro = 35 440 zł (tyle trzeba wpisać 
do księgi).
Przychód otrzymany wystąpił 24 
maja, w tym bowiem dniu Xbank 
przeliczył i sprzedał Kowalskie-

mu otrzymaną od kontrahenta 
niemieckiego walutę/należność; 
Xbank zastosował kurs 4,48 zł/
euro, więc wartość przychodu 
otrzymanego: 8000 euro x 4,48 zł/
euro = 35 840 zł.
Ze względu na to, że przychód 
otrzymany jest wyższy od należnego, 
wystąpiła dodatnia różnica kurso-
wa: 35.840 zł – 35.440 zł = 400 zł. 
Kowalski ma obowiązek wykazać ją 
jako przychód.
Leszek Boroch – pracownik Urzędu 

Skarbowego w Złotoryi

Od 1 czerwca 2016 r. obowią-
zują nowe kwoty dopusz-

czalnego przychodu, powodujące 
zmniejszanie lub zawieszanie 
emerytury/renty oraz renty so-
cjalnej. W przypadku więc, gdy 
emeryt/rencista osiąga przychód 
z tytułu działalności objętej obo-
wiązkowo ubezpieczeniami spo-
łecznymi, musi pamiętać o zasa-
dach zawieszania lub zmniejszania 
świadczeń:
- dodatkowe przychody emeryta/
rencisty przekraczające kwotę 
2927,10 zł, tj. 70% przeciętnego 

miesięcznego wynagrodzenia, 
spowodują zmniejszenie świad-
czenia; 
- kwota dodatkowego przychodu 
przekraczająca 130% przeciętne-
go miesięcznego wynagrodzenia, 
tj. 5436 zł, spowoduje zawieszenie 
wypłaty emerytury/renty;
- prawo do renty socjalnej ule-
gnie zawieszeniu w przypadku 
osiągnięcia przychodu przekra-
czającego kwotę 2927,10 zł, tj. 
70% przeciętnego miesięcznego 
wynagrodzenia.
Ważne: nie zmniejsza się ani 

nie zawiesza świadczeń, w razie 
osiągania dodatkowego przy-
chodu, przy rentach inwalidów 
wojennych i inwalidów wojsko-
wych oraz rentach rodzinnych po 
tych inwalidach. Zawieszeniu ani 
zmniejszeniu, bez względu na wy-
sokość osiąganego przychodu, nie 
podlegają również emerytury 
osób, które osiągnęły powszech-
ny wiek emerytalny, ustalany 
indywidualnie w zależności od 
płci i daty urodzenia ubezpieczo-
nego. Nie dotyczy to jednak tych 
osób, których emerytura została 

zawieszona w związku z kontynu-
owaniem zatrudnienia w ramach 
stosunku pracy, podjętego przed 
jej nabyciem (art. 103a ustawy 
emerytalnej) oraz osób pobierają-
cych emerytury w zbiegu z rentą 
z tytułu wypadku przy pracy lub 
choroby zawodowej. 
Na zawieszenie prawa do świad-
czeń lub zmniejszenie ich wyso-
kości zawsze wpływa przychód 
osiągany z tytułu wykonywa-
nia działalności podlegającej 
obowiązkowo ubezpieczeniom 
społecznym, np. z zatrudnienia, 
służby lub innej pracy zarobkowej 
albo prowadzenia pozarolniczej 
działalności. Pracujący emeryci i 
renciści mogą rozliczyć swój przy-
chód na dwa sposoby: miesięcznie 
lub rocznie (w zależności od tego, 

co jest dla nich korzystniejsze). 
Rozliczenie miesięczne polega 
na porównaniu kwot przychodu 
osiągniętego w poszczególnych 
miesiącach kalendarzowych z 
obowiązującymi w tych miesią-
cach dopuszczalnymi kwotami 
przychodu celem stwierdzenia, 
czy w danym miesiącu świad-
czenie przysługiwało w pełnej 
wysokości, podlegało zmniejsze-
niu lub zawieszeniu. Ostateczne 
rozliczenie jest bilansem rozliczeń 
za poszczególne miesiące roku. 
Roczne rozliczenie świadczeń 
polega zaś na porównaniu kwot 
przychodu uzyskanego przez eme-
ryta lub rencistę w rozliczanym 
roku z kwotami granicznymi dla 
tego roku.

(zus)
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 ANGRY BIRDS FILM

Filmowa animowana wersja naj-
popularniejszej gry ostatnich lat. 
Do tej pory grę „Angry Birds” 
ściągnęły ponad trzy miliardy (!) 
użytkowników na całym świecie, a 
w każdym miesiącu gra w nią ok. 60 
milionów ludzi. Film zabierze nas na 
egzotyczną wyspę zamieszkaną przez 
szczęśliwe kolorowe ptaki-nieloty. 
Na rajskiej wyspie żyją jednak także 
ptasi outsiderzy – temperamentny 
Czerwony (aka Red), szybki jak 
wiatr Chuck i nieco wybuchowy 
Bomba. Idylliczny krajobraz wyspy 
przerywa przybycie tajemniczych 
zielonych świnek...  Dzięki filmowi 
dowiemy się wreszcie, dlaczego An-
gry Birds są takie... angry! 
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 27 maja 2016.
Gatunek: animowany.
Czas trwania: 97 min.
Reżyseria: Fergal Reilly.
Dni i godziny grania:
 17.06, godz. 16.00 2D i godz. 
18.00 3D
 18.06, godz. 16.00 3D i 18.00 2D
 19.06, godz. 16.00 2D i 18.00 3D
 20.06, godz. 16.00 3D i 18.00 2D
 21.06, godz. 18.00 3D

 DZIEŃ MATKI 

Każda rodzina obchodzi Dzień Matki 
na swój sposób. Jedni w podniosłej i 
uroczystej atmosferze, inni na luzie 
i ze śmiechem, ale wszyscy przede 
wszystkim z miłością. Garry Mar-
shall – fachowiec od opowiadania o 
uczuciach z humorem – przedstawia 
cztery rodziny, których losy splotą się 
w tym wyjątkowym dniu. SANDY – 
mąż zostawił ją dla młodszej, a ona 
robi co może, by udowodnić sobie, 
że jest lepszą matką dla swoich dzieci 
niż nowa, fajna macocha. MIRANDA 
– całkowicie poświęciła się karierze i 
choć została gwiazdą, czegoś jej jed-
nak brakuje. Wkrótce niespodziewany 
gość wywróci jej życie do góry nogami. 
JESSE – jej stosunki z matką są dalekie od ideału. Niezapowiedziana wizyta rodziców 
grozi więc eksplozją. Ale przecież każdą bombę można rozbroić. BRADLEY – czyli pan 
mama, uczy się roli samotnego rodzica dwóch córek. Sprawa nie jest prosta, bo to, co dla 
matek jest oczywiste, dla tatusiów często pozostaje czarną magią. 
Rok produkcji: 2016.
Premiera kinowa: 13 maja 2016.
Gatunek: komedia.
Kraj produkcji: USA.
Czas trwania: 118 min.
Obsada: Jennifer Aniston, Julia Roberts, Kate Hudson, Timothy Olyphant, Jason Sudeikis, 
Britt Robertson.
Reżyseria: Garry Marshall.
Dni i godziny grania:
 17.06, godz. 20.00
 18.06, godz. 20.00
 19.06, godz. 20.00
 20.06, godz. 20.00
 21.06, godz. 20.00

 

 

LATO w mieście 
Zapraszamy dzieci od 6 do 12 lat 

od 12.07 do 11.08 
od wtorku do czwartku  
w godz. 10.00-14.00. 

 

Złotoryjski Ośrodek Kultury i Rekreacji 
Świetlica Terapeutyczna – II p. – wejście od ul. Żeromskiego 

 
Gry, zabawy, rebusy, quizy, zajęcia plastyczne – 

spędzanie czasu wolnego  
na świeżym powietrzu. 

2016 

Œwi¹teczne dy¿ury
 19 czerwca czynna apteka „Pod Arnik¹”, pl. Matejki 11, tel. 76 878 35 15.

Dobre z Sienkiewicza
Konkurs o Henryku Sienkiewiczu rozstrzygnięty – znamy 5 laureatek.

Biblioteka Pedagogiczna w Złotoryi 
w ramach obchodów Roku Sienkie-

wicza zorganizowała konkurs wiedzy o 
tym pisarzu i jego twórczości. Impreza 
pn. „Co Ty wiesz o Sienkiewiczu?” miała 
charakter otwarty, czyli mógł w niej wziąć 
udział każdy zainteresowany bez względu 
na wiek i miejsce zamieszkania. Konkurs 
trwał od 5 maja do 2 czerwca tego roku. 
Przez 5 tygodni w „Gazecie Złotoryjskiej” 
i na facebookowym profilu biblioteki pu-
blikowane były zestawy składające się z 

2 pytań. Ostateczny termin dostarczenia 
odpowiedzi wyznaczono na 6 czerwca. 
Nadesłanych zostało 30 kart z odpowie-
dziami. Spośród osób, które dostarczyły 
prawidłowe odpowiedzi na wszystkie pyta-
nia, komisja konkursowa w składzie Jolanta 
Wróblewska i Paulina Starowicz wyłoniła 
drogą losowania następujących laureatów: 
Weronika Podsiadło, Aneta Rajczakowska, 
Kinga Gębacz, Aleksandra Tomalak, Justy-
na Szymańska. W poniedziałek laureatki 
otrzymały nagrody książkowe. (i)

Laureatki konkursu o Henryku Sienkiewiczu
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Jak ryby na rowerze
Podczas weekendu w Mietkowie odbyły się zawody triathlo-
nowe, w których tradycyjnie wystartowali złotoryjanie.

Ich tempo budzi podziw
Spory worek medali przywieźli do domu złotoryjscy tancerze z fundacji Trood.

„Łau!”znów na wagę złota
25-osobowa grupa tancerzy reprezentowała Szkołę Tańca Nowoczesnego „Łau!” w Ogól-
nopolskim Turnieju Tańca Nowoczesnego i Współczesnego Dance 2016 w Jeleniej Górze. 
Występ zakończył się wielkim sukcesem.

Po pokazach Estera Kiraga 
otrzymała gratulacje od or-

ganizatorów za wysoki kunszt ta-
neczny jej podopiecznych, którzy 
zdobyli 8 złotych, 4 srebrne i 3 
brązowe medale. Pokazy złoto-
ryjskich maluchów rozchmurzyły 
miny sędziów, owacjami nagro-
dzono show taneczne w wykona-
niu mistrzów Polski Zachodniej, 
czyli formacji Wilki. Sympatię 
publiczności wzbudziły również 
Czerwone Smerfy. W każdym 
stylu urzekła bezkonkurencyjna 
solistka Lenka Kalinowska. Me-
dalami obsypano również jej ko-
leżankę klubową Tatianę Braun. 
W debiucie jazz solo dostojnie 
i z wdziękiem złoto wytańczyła 
Maja Siwik. Swój złoty dorobek 
medalowy powiększyła także 
Weronika Bielak. 
   Choreografie jazzowe Estery 
Kiragi nie miały sobie równych. 
Wytańczone „w punkt” przez 

starsze solistki: Żaklinę Szaratę 
w klasie juniorów i Różę Kłak 
w grupie powyżej 15 lat wzbu-
dziły wiele pozytywnych emocji. 
Sukces Róży był tym większy, 
że startowała w nowej katego-
rii wiekowej. W stylu hip hop 
udekorowano najstarsze artystki 
„Łau!” medalami we wszystkich 
możliwych kolorach.
   Ogółem w turnieju wzięło udział 
ponad 150 tancerzy m.in. z Wrocła-
wia, Wałbrzycha, Zielonej Góry, 
Legnicy, Jeleniej Góry, Bolesław-
ca, Jawora, Lwówka Śląskiego.
   Złoto dla „Łau!” wywalczyli: 
hip hop do 11 lat – formacja Wilki 
(Jakub Jackiewicz, Przemysław 
Braun, Weronika Bielak, Jagoda 
Gratkowska, Kinga Serok, Alek-
sandra Wybraniec, Marlena Salec-
ka, Gabrysia Fuławka i Malwina 
Tokarz); duety hip hop pow. 15 
lat – Żaklina Szarata i Róża Kłak; 
modern jazz solo pow. 15 lat – 

Róża Kłak; modern jazz solo 11-
14 lat – Żaklina Szarata; modern 
jazz solo w najmłodszej kategorii 
– Lenka Kalinowska; hip hop 
solo – Lenka Kalinowska; modern 
jazz do 11 lat – Weronika Bielak; 
modern jazz debiuty – Maja Siwik. 
Srebro wytańczyli: miniformacja 
maluchów (Lenka Kalinowska, 
Tatiana Braun i Hubert Doliń-
ski), Czerwone Smerfy (Nikola 
Narożna, Julia Frydryk, Anna 
Minota, Weronika Szewczyk, 
Natalia Chrobak i Oliwia Miźdal); 
hip hop solo juniorów – Żaklina 
Szarata; dancehall solo debiuty 
– Lenka Kalinowska i Tatiana 
Braun. Brąz do domu przywiozły: 
hip hop solo pow. 15 lat – Róża 
Kłak; hip hop dzieci – Tatiana 
Braun; modern jazz solo – Tatiana 
Braun. W finale hip hop solo do 
11 lat Jagoda Kłak uplasowała się 
tuż za podium.

(reds)

W tym sezonie Fundacja Roz-
woju Człowieka Trood 

razem ze Street Dance Academy 
zdążyła nas już przyzwyczaić 
do tego, że niemal każdy turniej 
kończy się dla złotoryjskich tan-
cerzy sukcesem, ale to, co wy-
darzyło się podczas Nord Wacht 
Marcinkowice Dance Festiwal, 
przeszło najśmielsze oczekiwania 
młodzieży i instruktorów. Z tych 
bardzo mocno obsadzonych za-
wodów nasi tancerze (na zdjęciu) 
przywieźli grad medali niemal w 
każdej kategorii, w której wystę-
powali.
   Wśród solistów w kategorii do 
7 lat 1. miejsce zdobyła Gabriela 
Charęza, w kategorii 12-15 lat 
na dwóch pierwszych miejscach 
uplasowali się kolejno Marcel 
Hryniuk oraz Gracjan Szumiński, 

zaś wysokie 6. miejsce zdobyła 
Oliwia Boguś. Wśród solistów po-
wyżej 15 lat Magdalena Zwolińska 
uplasowała się tuż za podium. 
   W kategorii duetów do lat 7 na 
pierwszym miejscu zameldowały 
się Gabriela Charęza oraz Natasza 
Kapral, wśród duetów w wieku 
12-15 lat na drugim miejscu zna-
leźli się Gracjan Szumiński oraz 
Liwia Wójcik, a brązowy medal 
wytańczyły Alicja Papińska i Mal-
wina Bober. W kategorii powyżej 
15 lat swoją pozycję potwierdzili 
Kacper Chmielowski i Gracjan 
Szumiński, zajmując 2. miejsce.
   Jak na każdych zawodach naj-
bardziej widowiskową kategorią, 
która budzi największe emocje, są 
formacje, i tutaj także na podium, 
a konkretnie na 2. stopniu znalazły 
się Dropsiki (do 11 lat), zaś na 

najwyższym stopniu w kategorii do 
7 lat znalazła się najmłodsza tań-
cząca w Złotoryi grupa Mini Paka. 
– Bez wątpienia zarówno ostatnie 
zawody, jak i cały sezon pokazują, 
iż tancerze Trood-u i SDA rozwija-

ją swoje umiejętności w budzącym 
podziw tempie, pozostaje zatem 
czekać na kolejny sezon i kolejne 
sukcesy – cieszy się Aleksandra 
Roś z Fundacji Trood.

(reds)

Od lewej: Tomasz Szpiter, Rafał Seberger i Marcin Rabenda

Triathlon Mietków oraz Tria-
thlonowa Sztafeta Firmowa 

zgromadziły ok. 500 uczestni-
ków, którzy rywalizowali na 
dystansie 1/4 Iron Man (950 m 
pływanie, 45 km rower i 10,5 km 
bieg). W zawodach wystartowała 
4-osobowa reprezentacja miesz-
kańców naszego miasta, która 
osiągnęła bardzo dobre wyniki: 
12 m. Marcin Rabenda (OLAWS 

– 16:02, 1:14:59, 40:06), 59 m. 
Tomasz Szpiter (OLAWS – 16:15, 
1:18:31, 46:42), 153 m. Tomasz 
Antosiak (Złotoryja – 17:57, 
1:25:06, 49:33), 392 m. Rafał Se-
berger (OLAWS – 21:29, 1:38:04, 
1:05:53). Na uwagę zasługuje 
fakt, że Marcin Rabenda zajął 
2. miejsce w swojej kategorii 
wiekowej. 

(pk/reds)

Szczęśliwa z awansu drużyna młodzików

 Pierwszy zespół przegrał 1:3 ze Stalą Chocianów. Honorową bramkę 
strzelił Paweł Sułek.
 Drugi zespół zremisował 2:2 Tatrą Krzeniów. Bramki strzelili Damian 
Jażdżyk i Norbert Turczynowicz.
 Młodzicy wygrali 9:1 z Konfeksem Legnica. Bramki: Jakub Tycel 
(3), Szymon Święs (3), Jonasz Ćwiek, Jakub Gontarek, Kacper Ja-
niszewski. Dzięki temu zwycięstwu nasi piłkarze awansowali do ligi 
terenowej młodzików.

Tancerze „Łau!” w Jeleniej Górze



OG£OSZENIA DROBNE
NIERUCHOMOŒCI 
 Sprzedam mieszkanie 54 m kw. w 
Ernestynowie, bezczynszowe, 1500 
zł za metr kw. Ocieplone z zewnątrz, 
CO na gaz lub na drewno plus garaż. 
Tel. 782 646 077.
 Sprzedam działkę budowlaną 15 
arów, uzbrojoną, w Kozowie (osie-
dle). Tel. 737 565 790.
 Kawalerka do wynajęcia przy ul. 
Hożej. Tel. 604 190 440.

GABINET KARDIOLOGICZNY 
lek. med. Urszula Maciejak, 

kardiolog MCZ Lubin 

PRZYJMUJE:
poniedziałek 15-18, 

czwartek 15-18
Złotoryja, ul. Śląska 12,

 tel. 604 160 836
USG serca, brzucha, tarczycy

GABINET NEUROLOGICZNY
Andrzej Maciejak

specjalista neurolog
PRZYJMUJE

we wtorki od godz. 15 do 18
w środy od 15 do 18

 badania USG – Duplex
doppler naczyń (tętniczych, żylnych)

Złotoryja, ul. Śląska 12, 
tel. 76 878 10 30, 602 174 473

To miejsce czeka 
na Twoją reklamę

tel. 76 878 35 65

PROTEZOWNIA
technik dentystyczny 
Wiesław Sobieszek

 protezy  korony  mosty
 ekspresowa naprawa 

protez zębowych 

Tel. 76 878 35 91, 
606 744 898.
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ROLETY – ¯ALUZJE
¯AL-LUX Jawor, ul. Chemików 

 ¯ALUZJE  DASZKI 
 ROLETY TEKSTYLNE w prowadnicach 
 ROLETY ANTYWŁAMANIOWE 
 MARKIZY BALKONOWE I SKLEPOWE 
 ROLETY, ¯ALUZJE na okna dachowe

Tel. 76 870 53 48, kom. 608 289 703

R A B A T  –  1 0 %

FOTOGRAFIA CYFROWA
Roman Szpala
Z³otoryja, ul. J. S³owackiego 5

tel. 504 018 336
 Zdjęcia do dokumentów (kolorowe 

i czarno-białe)
 Odbitki z wszelkich nośników 
cyfrowych (płyt CD, kart pamięci, itp.)
 Zdjęcia z fi lmów amatorskich
 Zdjęcia okolicznościowe: śluby, chrzty
 Retusz i reprodukcja starych fotografi i
 Filmy, ramki, albumy, baterie, aparaty

CENTRUM STOMATOLOGII RODZINNEJ 
lek. stom. Agnieszka Jażdżyk

Złotoryja, ul. Legnicka 2 – tel. 603 937 269 

czynne: wtorek 15-20, środa 13-20, piątek 13-20, sobota 10-14. 

 leczenie zachowawcze  protetyka  ortodoncja 
 chirurgia stomatologiczna  rentgen cyfrowy 

 bezwiertłowe leczenie ubytków

PRACOWNIA RTG
 zdjęcia panoramiczne  zdjęcia punktowe  zdjęcia cefalometryczne

 Sprzedam kawalerkę w Złotoryi 
24 m kw., przy ul. Wojska Polskie-
go, budynek po ociepleniu, niski 
czynsz, urządzone, do zamieszkania. 
Tel. 782 408 976.
 Sprzedam działkę budowlaną, 
uzbrojoną, w Nowej Wsi Złotoryj-
skiej, o pow. 15,5 a. Cena 93 tys. zł, 
do negocjacji. Tel. 505 359 671. 
 Sprzedam dom w Złotoryi przy 
ul. Wiejskiej, 165 m kw., działka 
625 m kw. Cena do uzgodnienia. 
Tel. 505 420 701.

Oferty pracy realizowane są na bieżąco, w związku z tym umieszczone powyżej oferty w dniu wydania gazety 
mogą ulec dezaktualizacji. Informacje na temat ofert można uzyskać telefonicznie pod numerem telefonu 76 877 92 
00 lub osobiście w Powiatowym Urzędzie Pracy w Złotoryi, al. Miła 18, pok. 21. Wszelkie pytania dotyczące ofert 
można kierować także na adres e-mail: wrzl@praca.gov.pl.  Tel.: sekretariat 76 877 92 01, fax 76 877 92 02.

Centrum Aktywizacji Zawodowej w Złotoryi 
poszukuje dla swoich klientów kandydatów 

na następujące stanowiska pracy:
OFERTY PRACY ZAREJESTROWANE W POWIATOWYM URZĘDZIE PRACY W ZŁOTORYI
 robotnik budowlany  fryzjer  sprzedawca  kelner  traktorzysta-pracownik 

produkcji rolnej  księgowa  mechanik maszyn górniczych  ślusarz
 malarz-lakiernik wyrobów metalowych  spawacz   mechanik serwisu – praca 
pod ziemią  sprzedawca na stacji paliw  malarz-tynkarz  sprzedawca-kasjer

 technik informatyk  operator maszyn przetwórczych  operator maszyn 
produkcyjnych  murarz  spedytor  barman  murarz-tynkarz 
 płytkarz-kafelkarz  obsługa maszyn produkcyjnych  krojczy

 szwaczka maszynowa  malarz konstrukcji stalowych  cieśla
 ślusarz-spawacz  elektromechanik   mechanik  pomocnik magazyniera
 mobilny serwisant obiektowy-elektryk  ubojowiec  pracownicy fizyczni

 robotnik budowlany  specjalista ds. logistyki i zaopatrzenia  kierowca C+E

OFERTY STAŻY REALIZOWANE PRZEZ POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI
 fryzjer  konserwator  konsultant do spraw sprzedaży systemów teleinfor-
matycznych  rzeźnik- masarz  sprzedawca  mechanik-konserwator maszyn 

budowlanych  monter-składacz okien  pracownik budowlany  kelner
 tynkarz  piaskarz  ślusarz-monter konstrukcji stalowych  barman  

 ubojowy  magazynier  pomoc kuchenna  ślusarz operator giętarki  kosz-
torysant  pracownik biurowy  dyspozytor transportu samochodowego
W przypadku zainteresowania ofertą stażu prosimy o bezpośredni kontakt 

z pośrednikiem pracy – doradcą klienta indywidualnego

OFERTY PRACY PRZEKAZYWANE PRZEZ INNE URZĘDY PRACY 
DO UPOWSZECHNIENIA NA TERENIE POWIATU ZŁOTORYJSKIEGO

 konstruktor maszyn górniczych
 pracownik magazynowy  elektryk  kierowca samochodu ciężarowego
 mechanik maszyn budowlanych  mechanik samochodów ciężarowych

 ślusarz-spawacz  murarz  sprzedawca  doradca klienta  lekarz pediatra
 przedstawiciel handlowy  pracownik administracyjno-biurowy  kierowca C+E 
 elektromonter  ślusarz/spawacz/mechanik  kierowca międzynarodowy C+E
 operator maszyn produkcyjnych  kurier  montażysta  pracownik biurowy

POWIATOWY URZĄD PRACY W ZŁOTORYI 
CENTRUM AKTYWIZACJI ZAWODOWEJ 

59-500 Złotoryja, Al. Miła 18 
tel./fax 76 87 79 200, 76 87 79 202 

e-mail: wrzl@praca.gov.pl, www.pup.zlotoryja.pl 

 
 

 

 
 

 

          
 

 

OFERTA PRACY
na stanowisko:

POMOC KUCHENNA
Oferujemy:

 wynagrodzenie w wysokości 1400,00 zł netto,
 umowę o pracę lub zlecenie 

(w przypadku pracy tylko w weekendy),
 możliwość zdobycia doświadczenia w zawodzie 

kucharz.
Nasze oczekiwania:

 chęć pracy w kuchni naszej restauracji,
 pracowitość,
 uczciwość.

Chętnych prosimy o przesyłanie CV 
na adres mailowy:

kontakt@palackrotoszyce.pl
lub o kontakt telefoniczny: 533 940 960.

Serdecznie zapraszamy!
Pałac Krotoszyce

www.palackrotoszyce.pl

OFERTA PRACY
na stanowisko:

KELNER/KELNERKA
Oferujemy:

 wynagrodzenie w wysokości 1600,00 zł netto,
 umowę o pracę lub zlecenie 

(w przypadku pracy tylko w weekendy),
 szkolenie kelnerskie,

 możliwość zdobycia doświadczenia.
Nasze oczekiwania:

 wysoka kultura osobista,
 uczciwość,

 dyspozycyjność.

Chętnych prosimy o przesyłanie CV 
na adres mailowy:

kontakt@palackrotoszyce.pl
lub o kontakt telefoniczny: 533 940 960.

Serdecznie zapraszamy!
Pałac Krotoszyce

www.palackrotoszyce.pl

Ogłoszenie Burmistrza Miasta i Gminy Świerzawa
w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego

wraz ze strategiczną oceną oddziaływania na środowisko

Na podstawie art. 17 pkt. 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym 
(tekst jednolity Dz.U. 2016, poz. 778) zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta i Gminy Świerzawa uchwały 
nr XIX/91/2016 z dnia 20 maja 2016 r. o przystąpieniu do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania 
przestrzennego dla obszaru działki ewidencyjnej nr 58 w Mieście Świerzawa. Zainteresowani mogą składać 
wnioski do ww. planu miejscowego. Wnioski należy składać na piśmie w siedzibie Urzędu Miasta i Gminy 
Świerzawa, ul. Plac Wolności 60, 59-540 Świerzawa w terminie do dnia 14 lipca 2016 r. Wniosek powinien 
zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, 
której dotyczy.
Na podstawie art. 39 i art. 40, w związku z art. 46 pkt 1, art. 50 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udo-
stępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o 
ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2016, poz. 353, z późn. zm.) zawiadamiam o przystąpieniu do 
strategicznej oceny oddziaływania na środowisko projektu ww. miejscowego planu. Z niezbędną dokumentacją 
powstałą w związku z przystąpieniem do sporządzenia planu miejscowego można zapoznać się w siedzibie 
Urzędu Miasta i Gminy Świerzawa, ul. Plac Wolności 60, 59-540 Świerzawa. Wnioski i uwagi w związku ze 
strategiczną oceną oddziaływania na środowisko do miejscowego planu można składać w formie pisemnej 
lub ustnej do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej na adres urzad@swierzawa.pl bez 
konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem, o którym mowa w ustawie z dnia 18 września 2001 r. 
o podpisie elektronicznym do dnia 14 lipca 2016 r., do Burmistrza Miasta i Gminy Świerzawa. 
Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię i adres wnioskodawcy, przedmiot wniosku oraz oznaczenie 
nieruchomości, której dotyczy.

RÓŻNE
 Ocieplanie budynków. Tel. 881 
507 760.
 Cyklinowanie, solidnie + scho-
dy. Tel. 697 143 799. 
 Sprzedam rowery używane. Tel. 
785 616 256.
AUTO-MOTO
 Kupię każdy ciągnik Ursus i 
inne oraz każdy sprzęt rolniczy. 
Tel. 602 811 423.
ODDAM
 Oddam szafę dwudrzwiową, 
używaną, kremowo-pomarańczo-
wą, z meblościanki dziecięcej. Tel. 
693 118 099. 
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Polskie Stowarzyszenie Diabetyków 
Koło w Złotoryi 

Urząd Miasta w Złotoryi  
         Polskie Bractwo Kopaczy Złota 
                                                                                                                    zapraszają na 

 

 

 

 

Honorowy Patronat: Burmistrz Miasta Złotoryja - Robert Pawłowski 

Złotoryja, 18 czerwca 2016r . 
Miejsce: Zalew Złotoryjski 

Program: 

10:00 - Oficjalne rozpoczęcie 

10:15 - Rejestracja zawodników 

10:30 - Nauka wypłukiwania złota 

11:00 - Konkurs płukania złota ( kat. ) 

13:00 - Ogłoszenie wyników i rozdanie nagród 

Partnerzy: 

 

 

 

 

Zapisy w biurze: pl. Lotników Polskich 3a/1  

e-mail: diabetycy.zlotoryja@wp.pl                             

Dofinansowano ze środków Gminy Miejskiej Złotoryja 


